

The Weekly **BADR** Qadian

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

ناٹبین

قریشی محمد فضل اللہ

منصور احمد

Postal

Registration

No:p/GDP-23

8 صفر 1419 ہجری 4 احسان 1377 ہش 4 جون 98ء

لندن۔ ۳۰ مئی (مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل) سیدنا حضرت امیر المومنین بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں الحمد للہ۔ حضور انور جرمی کے کامیاب دورہ سے واپس لندن تشریف لے آئے ہیں۔ کل حضور نے مسجد فضل لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور احباب جماعت احمدیہ کو ہندوستان و پاکستان کے موجودہ سیاسی حالات سدھرنے کیلئے دعا کی تحریک فرمائی۔

پیارے آقا کی صحت و تندرستی درازی عمر مقاصد عالیہ میں فائز المرامی اور خصوصی حفاظت کیلئے احباب دعائیں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر آن حضور پر نور کا حافظ و ناصر ہو اور تائید و نصرت فرمائے۔

ہندوپاک کے ایٹمی دھمکے ان ملکوں کو ہمیشہ کیلئے ناکارہ کر دینے کی ایک خوفناک سازش ہے

دونوں ممالک آئندہ جنگ سے باز رہیں کیونکہ ان کی اقتصادیات جنگ کی متحمل نہیں ہوسکتیں اقتصادیات کا بڑا حصہ تو پہلے ہی نیوکلیئر ہتھیاروں کی تیاری میں خرچ ہو چکا ہے۔ دونوں طرف کے حکمران اپنے عوام سے عدل و احسان کا سلوک کریں۔

ایٹمی تابکاری کے نقصانات سے بچنے کیلئے حضرت امیر المومنین کا ہو میو پیٹھک نسخہ

﴿خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت اقدس مرزا طاہر احمد امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ فرمودہ ۲۹ مئی ۱۹۹۸ء بمقام مسجد فضل لندن﴾

اور ایک کا نام ہے CARCINOCIN میں نے ان دونوں دواؤں کو تابکاری کے مریضوں پر استعمال کیا ہے ایسے مریضوں پر جن کو ہسپتالوں میں تابکاری کا نشانہ بنایا گیا تھا اور خطرہ تھا کہ پھر وہ ہاتھ سے نکل جائیں گے لیکن جب ان دو دواؤں کو استعمال کیا گیا تو اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ وہ بالکل ٹھیک ہتھے کھیلے اپنے ہسپتالوں سے باہر نکلے تو جو میں بات کہہ رہا ہوں یہ کوئی تعلی کی بات نہیں درحقیقت آزمودہ بات ہے اور ہر جگہ احمدیوں کا فرض ہے کہ وہ اپنے لئے بھی ان دواؤں کو ابھی سے استعمال کرنا شروع کر دیں اور غیروں کیلئے بھی رحمت کا دروازہ کھولیں اور ان کو بھی آمادہ کریں ورنہ ایک دفعہ اگر بینہ پھیلنی شروع ہو گئی تو پھر ہر گھر تک پہنچنا مشکل ہو جائے گا۔ جیسے بھی ہو سکے اعلان کر کے اشتہار دیکر ہر دو ملک کے عوام سے کہیں کہ اب اپنے آپ کو تابکاری کے خلاف ایک ٹھوس حلقہ بند ہونے کے سامان کریں۔

حضور نے دونوں ممالک کو نصیحت فرمائی کہ وہ آئندہ جنگوں سے باز رہیں کیونکہ ان کی اقتصادیات اس کی متحمل نہیں ہوسکتی۔ اقتصادیات کا ایک بڑا حصہ تو پہلے ہی نیوکلیئر ہتھیاروں کی تیاری میں خرچ ہو گیا ہے اور اب جبکہ تمام عالم کی طرف سے اقتصادی پابندیاں عائد ہو چکی ہیں مزید جنگ کا نہ (باقی صفحہ ۱۰ پر ملاحظہ فرمائیں)

ان دھماکوں کو اس کھیل کا آخری باب تصور کرنا بالکل غلط ہے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ تابکاری کے اثرات لمبے عرصے تک ظاہر ہوتے چلے جائیں گے وہاں کے روزمرہ کے نمپریچرز (یعنی درجہ حرارت) بڑھ گئے ہیں یہ بہت ہی خوفناک چیز ہے یہ وہ دھواں ہے جس کے متعلق قرآن مجید نے واضح فرمایا تھا کہ یہ وہ دھواں ہے جس کے سائے کے نیچے کوئی امن نہیں یہ ہلاک کرنے والا دھواں ہے۔ یہ زندگی کی ہر شکل کو ہلاک کر دے گا۔ پس عجیب بات ہے کہ ہر دو ملک اپنے اپنے ہاں یہ دھواں پیدا کر رہے ہیں اور جشن بھی منا رہے ہیں۔ ایسی پیچیدگیاں ہیں اس صورت حال کی کہ جن سے نمٹنا بہت مشکل کام ہے اور بہت دور رس نگاہ کی ضرورت رکھتا ہے اور اہل دانش کو سر جوڑ کر ان مسائل کو پیش نظر رکھتے ہوئے کوئی حل تجویز کرنا چاہئے اب جو ہو چکا وہ ہو چکا آئندہ اس سے کیسے نجات ملے گی۔

حضور نے فرمایا کہ ایٹمی تابکاری کے متعلق تو میں جماعت احمدیہ کو خصوصیت سے اور ان کی وساطت سے سارے پاکستان و ہندوستان کو مشورہ دیتا ہوں کہ ایک ہو میو پیٹھک دوا ایسی موجود ہے جس کو ہم نے بارہا تجربہ کر کے دیکھا ہے کہ تابکاری کے اثرات ہو بھی چکے ہوں تو ان کو مٹانے میں غیر معمولی مدد کرتی ہے ایک دوا کا نام ہے۔

RADIUM BROMIDE

تھا۔ یہ لوگ (یعنی عالمی طاقتیں) دجل و فریب کا جال بنتے ہیں اور پھر ڈال دیتے ہیں اور وہ مچھلیاں (یعنی غریب ممالک) جو سمجھتی ہیں کہ ہم ان کے قابو میں نہیں آسکتے وہ ان کے قابو میں آجاتی ہیں۔ حضور نے فرمایا ہندوستان و پاکستان کے خلاف ایک سازش ہے یعنی ہندوستان و پاکستان کے عوام کے خلاف ایک سازش ہے اور ان دونوں ملکوں کو ہمیشہ کیلئے ناکارہ کرنے کی سازش ہے جس کے بارہ میں حالات آئندہ پر پزے کھولیں گے تو آپ کو سب کچھ دکھائی دینے لگ جائے گا۔

حضور نے فرمایا دونوں طرف کے بے چارے عوام گلیوں میں نکلے ہیں اور خوشیاں منا رہے ہیں لیکن ان کو پتہ ہی نہیں کہ آئندہ ان سے کیا ہونے والا ہے ہمیشہ ایسی صورت حال میں عوام مارے جاتے ہیں اور غریب عوام قربانی میں سب سے آگے اور مار پڑنے کے لحاظ سے بھی سب سے آگے ان بے چاروں کا پہلے والا حال بھی نہیں رہے گا وقتی طور پر جشن منانا اور بات ہے مگر بھوکے پیٹ گزارہ کرنا بالکل اور بات ہے یہ جو جنون کا دور ہے دونوں ملکوں میں یہ تو ختم ہو جائے گا باقی بھوک رہ جائے گی پھر بھوک بھی پیدا کرے گی اور ملک کارہاسا نظام بھوکے اپنی بغاوت کے ذریعہ تباہ کر دیں گے۔ یہ وہ باتیں ہیں جو گہری نظر سے دیکھنے والی تھیں۔

حضور نے فرمایا دوسری بات ایٹمی تابکاری ہے

لندن ۲۹ مئی (ایم ٹی اے) سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج مسجد فضل لندن سے خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے ہندوپاک کے ایٹمی دھماکوں اور بعد کے واقعات پر تبصرہ فرمایا۔ حضور انور نے آیت کریمہ۔

ان اللہ یا مَرکَمَ اَنْ تُوَدُّوا الْاِمَانَاتِ الّٰی اٰهَلُہَا وَاِذَا حُکِمْتُمْ بَیْنِ النَّاسِ اَنْ تَحکُمُوْا بِالْعَدْلِ اَنْ اللّٰهُ نَعْمَ اٰیٰتُہٗ لَکُمْ بِہِ اَنْ اللّٰہَ کَانَ سَمِیْعًا بَصِیْرًا (النساء ۵۹)

کی تلاوت فرمائی پھر فرمایا۔ اس آیت کا بہت گہرا تعلق برصغیر میں رونما ہونے والے موجودہ واقعات سے ہے۔ لیکن اس سے پہلے میں ایک عمومی تبصرہ کرنا چاہتا ہوں تاکہ اس آیت کا پس منظر جو اس وقت وہاں دکھائی دے رہا ہے وہ روشن ہو جائے۔ فرمایا ہندوستان و پاکستان کے ایٹمی ایٹم بنانے کی صلاحیت کے متعلق اور بھوکے جتنا ذخیرہ وہ اکٹھا کر چکے ہیں ان کے متعلق تمام مجلس عالی طاقتوں کو شروع سے علم ہے۔ یہ سراسر برصغیر میں فساد پھیلانے کی ایک مذموم کوشش ہے ان عالمی طاقتوں نے جو جال بنا تھا وہ ڈال دیا ہے حالانکہ ہندوستان و پاکستان کو سوچنا چاہئے تھا کہ یہ دھوکہ دینے والے لوگ ہیں۔ آنحضرت ﷺ نے تو چودہ سو سال پہلے ان دجالی طاقتوں سے آگاہ فرمادیا

حضرت امیر المومنین کا درس القرآن

سو موار ۵ جنوری ۱۹۹۸ء

آج حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا درس القرآن (نمبر ۵) مسجد فضل لندن سے براڈکاسٹ کیا گیا۔ آج کے درس کا آغاز سورۃ النساء صلی آیت ۵۵ سے ہوا جو کل بھی زیر بحث تھی۔ حضور انور نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ۱۹۲۰ء میں لکھے ہوئے مضمون کا اقتباس پڑھ کر سنایا اور فرمایا کہ اس وقت بھی وہی حالات تھے جیسے آج کل ہیں۔ بعض مسلمان اپنے رشتہ داروں سے کہتے تھے کہ تم بے شک عیسائی ہو جاؤ لیکن احمدی نہ ہونا۔

اب بھی آپ نے مسلم لیگ کا فیصلہ سن لیا ہے جنہوں نے اعلان کیا ہے کہ لیگ کے دروازے سب کیلئے کھلے ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دیتے ہیں، عیسیٰ کو برتری دیتے ہیں اور کرسچن کو فضیلت دیتے ہیں یہاں تک کہ دہریوں کو بھی دعوت دے رہے ہیں کہ سب آجاؤ اور ہماری لیگ میں داخل ہو جاؤ لیکن جو احمدی ہیں ان کو اجازت نہیں۔

آیت نمبر ۵۵ میں الناس سے مراد وہ لوگ ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے فضل عطا فرمایا۔ اس آیت میں شیعوں کا رد ہے۔ فضل وراثت سے نہیں بلکہ خدا کے فضل سے عطا ہوتا ہے۔ حضرت ابراہیمؑ کے والد میں کوئی خوبی نہیں تھی تو کیا ایک بت پرست کے ورثے سے حضرت ابراہیمؑ کو اتنی فضیلت عطا ہوئی تھی۔ اس لئے شیعوں کا منہ بند کرنے کیلئے یہ آیت کافی ہے۔ اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نبوت وراثت میں نہیں بلکہ حضرت ابراہیمؑ اور حضرت اسماعیلؑ کی دُعاؤں اور التجاؤں کے نتیجے میں عطا ہوئی تھی، اور ہر حال میں ہونی تھی۔ حضور انور نے فرمایا کہ اس آیت میں میرے نزدیک اسلام کو بڑا ملک عطا ہونے کی خوشخبری ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تمام دنیا کی بادشاہت ملنے کی بھی جو اس زمانے میں ہوگی۔ انشاء اللہ

الناس کی مزید بحث فرماتے ہوئے حضور انور نے فرمایا کہ الناس سے مراد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں کیونکہ بعض دفعہ ایک شخص کیلئے بھی جمع کا لفظ بول دیا جاتا ہے۔ مثلاً ان ابراہیم کان امت۔ آیت نمبر ۵۶ میں منہم من امن بہ میں یہ کہ کیا معنی ہیں۔ اس بارہ میں مفسرین کی آراء بتائیں۔ حضور نے اصولیہ بتایا کہ میں ساری تفاسیر کے حوالے بیان نہیں کرتا کیونکہ اس میں بہت وقت لگتا ہے۔ صرف چیدہ چیدہ نکات والی تفاسیر کو جن لیتا ہوں تاکہ وہ بزرگان دین جنہوں نے اسلام کی خدمت کی ہے ان کیلئے دعا کی تحریک ہو جائے۔

آیت نمبر ۵۷ میں ظلاً ظلیلاً کے سلسلہ میں حضور انور نے فرمایا کہ نیک اور اعلیٰ اخلاق سے مزین ساتھیوں کے ساتھ مومن جنت میں سفر جاری رکھے گا اور کبھی بھی نعماء کے دائرے سے باہر نہیں ہوگا۔ امام رازی نے لکھا ہے کہ چونکہ عرب ایک گرم ملک ہے اس لئے عربوں کو خوشگوار سائے کا نقشہ پسند ہوگا جس کیلئے ظلاً ظلیلاً کے الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔ حضور انور نے فرمایا کہ یہ بہت محدود معانی ہیں۔ پھر سائبیریا اور مغربی ممالک کے رہنے والوں کا کیا ہوگا؟ اس طرح قرآن کریم پر اعتراض کا موقع پیدا ہو جاتا ہے۔ اس لئے قرآن کریم کی تفسیر میں احتیاط لازم ہے۔ قرآن مجید عالمی کتاب ہے کسی ایک خطہ کو مخاطب نہیں کرتی۔

منگل ۶ جنوری ۱۹۹۸ء

آج حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے رمضان المبارک کا درس القرآن (نمبر ۶) ارشاد فرمایا۔ مسجد میں تشریف آوری کے بعد درس کے آغاز سے پہلے حضور انور نے فرمایا کہ آج مولوی دوست محمد صاحب کا خط کل کے درس کے بارے میں موصول ہوا جس میں جماعت کی تباہی کا ایک مشورہ واقعہ درج ہے اور وہ یہ ہے کہ ہندوپاک کے ایک ممتاز عالم، شمس العلماء سید ممتاز علی صاحب کو تحریک شدھی کے دوران خیال آیا کہ جو سب سے زیادہ کامیاب کام کر رہا ہے ان کی مدد کرنی چاہئے۔ انہوں نے کہا تحقیقات سے معلوم ہوا ہے کہ تبلیغ کے میدان میں احمدی مبلغ سب سے زیادہ کامیاب ہیں اس لئے تہذیب نسواں رسالے کی بہنیں ایک احمدی مبلغ کا خرچ اپنے ذمے لے لیں۔ اور اسی دوران مولویوں کا ایک خط شائع ہوا ہے کہ احمدیوں کا کفر ملک کے راجپوتوں سے بھی زیادہ سخت ہے۔ اس پر حضور انور نے تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ یہ وہی یہودیوں والی عادت کا مظاہرہ ہے۔ ان علماء سے جتنے چاہو مسلمانوں کو کافر بنو لیکن کافروں میں سے کسی ایک کو بھی مسلمان نہ بنا سکیں گے۔ اسلئے یہودیوں والا حال اُس وقت بھی چل رہا تھا۔

آیت نمبر ۵۸ میں جنت کی نعماء اور ان کی کیفیت کا ذکر ہے۔ اس ضمن میں پہلے ازواج اور پھر مطھرہ پر سیر حاصل بحث کی۔ اور مورودی صاحب کی احمقانہ تفسیر کا نمونہ بھی سنایا۔ اور فرمایا کہ ایسی ایسی نامعقول تفسیروں کو حکومت ضبط نہیں کرتی۔ کرتی ہے تو تفسیر صغیر جیسی نایاب تفسیر کو۔ حضور نے فرمایا کہ جنت میں جنسی تعلقات نہیں ہونگے کیونکہ روجوں کی جنس نہیں لیکن ان کی طرف اشارہ مذکر سے کیا جاتا ہے کیونکہ روح کسی سے مغلوب نہیں ہوتی۔ سب روحیں اپنے مقابل روحانی وجود میں لذت کے سامان پائیں گی۔ لیکن بعض علماء نے ایسا نقشہ کھینچا ہے کہ وہاں کوئی جانا پسند نہیں کرے گا۔

آیت نمبر ۵۹ میں عدل کا مضمون ہے جو ہر چیز پر حاوی ہے۔ تمام دنیاوی امور اور اسلامی حکومتوں کو چلانے کا ایک ایسا محکم مضمون بیان ہے کہ جس میں کوئی اشتباہ نہیں رکھا اور اسلامی جمہوریت کو بیان کر دیا ہے کہ اس میں کوئی پارٹی بازی نہیں۔ ووٹ عدل کی وجہ سے دو۔ لمانتیں اس کے سپرد کرو جو لمانت کا بوجھ برداشت کرنے کی طاقت رکھتا ہو۔ امام ممدی کے متعلق بھی آیا ہے کہ حجاجاً عدلاً ہوگا۔ یعنی ایسا ماہر منصف جس میں غلطی کا شائبہ نہ ہو۔ عدل اسلامی حکومت کی مرکزی حیثیت ہے یہاں تک کہ دشمن سے بھی عدل کرنے کا حکم فرمایا۔ اسی آیت میں یعظکم کے معنی بتاتے ہوئے حضور انور نے فرمایا کہ یہ عام نصیحت نہیں بلکہ ایسی زجر و توبیخ ہے جس سے دل میں رقت اور خوف پیدا ہو۔

صحیح بخاری میں حضرت ابو ہریرہؓ سے ایک روایت مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب لمانت ضائع ہو جائے تو ساعت کا انتظار نہ کرنا۔ ساعت سے مراد نمایاں تبدیلیاں ہیں پہلے منفی ساعت ظاہر ہوتی ہے یعنی دنیا ظلم و جور سے بھر جاتی ہے۔ فاسق و فاجر دنیا کے حق مارنے والے جب پیدا ہو جائیں تو ساعت کا انتظار کرنا۔ جب بھی دنیا ظلم و جور سے بھر جاتی ہے تو اس کے اندر سے ساعت پیدا ہو جاتی ہے۔ حضور انور نے فرمایا اس کو ٹالنے کا صرف ایک ہی طریقہ ہے کہ جسے ووٹ دو تو یہ دیکھ کر کہ وہ عدل کے تقاضے پورے کرتا ہے یا نہیں۔ حضرت ابو موسیٰ اشعریؓ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ صحیح مسلمان امین ہوتا ہے اور جو حکم دیا جاتا ہے اس کو صحیح نافذ کرتا ہے۔ اس حدیث نے ہمارے لئے کوثر بہا دیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا پیغام لمانت کے ساتھ پہنچا دیا۔ اگر ہم اسے جاری نہ کریں اور غلطی سے اپنے نفس کی ملوثی اس میں شامل کر دیں تو ہم سے پوچھا جائے گا۔ یہ حدیث ہم سب کو ایسا خزانچی بنا رہی ہے جس سے ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جاری کردہ خزانوں کا حق ادا کرنا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔

وہ خزان جو ہزاروں سال سے مدفون تھے

اب میں دیتا ہوں اگر کوئی ملے امیدوار

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت ﷺ سے فیض پا کر ان کو عام کر دیا۔

علامہ شوکانی کہتے ہیں: یہ آیت کریمہ اُصابت آیات میں سے ہے۔ جلیل القدر احکام شریعت پر مشتمل ہے۔ حضور انور نے فرمایا وہ عالم ہیں جنہوں نے مطلب کو خوب سمجھا اور کھل کر بیان کیا۔ ہماری دُعاؤں کے مستحق ہیں۔ حضور انور نے فرمایا لمانت ایک عظیم الشان عمل صالح ہے۔ ہر کام جو مومنین سے متوقع ہے اسے احسن طور پر ادا کرتے ہیں یہ عباد الرحمن کی شان ہے۔ حضور انور نے فرمایا یہ اللہ کا احسان ہے کہ وہ انسان کے اعلیٰ اعمال کو لے لے گا اور بد کو چھوڑ دے گا۔

بدھ ۷ جنوری ۱۹۹۸ء

آج درس القرآن نمبر ۷ براڈکاسٹ ہوا۔ درس کا آغاز کل کی آیت کے تسلسل میں ہی تھا۔ حضور انور نے فرمایا کہ ڈیمارکریسی بطور ڈیمارکریسی کسی بھی مذہب میں اس طرح بحث نہیں آئی۔ جب ووٹ دینے لگو تو ایسے کو دو جو سچا ہو۔ عوام الناس کے حقوق کی حفاظت کرنے والا، ہمدرد ہو۔ اگر کوئی جمہوریت لوگوں کی خاطر ہے تو وہ قرآنی جمہوریت ہے۔ نظام اسلام اوپر سے نیچے حرکت کرتا ہے اور ڈیمارکریسی نیچے سے اوپر اُٹھتی ہے۔ جیسے کہ فرمایا اللہ تمہیں حکم دیتا ہے کہ لمانتیں حقدار کو دیا کرو۔

حضور انور نے فرمایا کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ مجھ سے پہلے یہ مضمون اسی طرح کھول کر ”احمدیت یعنی حقیقی اسلام“ میں بیان فرما چکے ہیں۔ اللہ کا فضل، حسن اتفاق یا توارد سمجھیں کہ یہ مضمون میرے دل میں جاگزیں ہے اور میرا قرار اپنی جگہ موجود ہے کہ میں نے یہ کتاب پڑھنے سے پہلے اس مضمون کو اسی طرح سمجھا۔

عدوں کی طلب کے سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد بتایا کہ اپنے آپ کو اہل نہ سمجھو۔ خدمت کیلئے پیش کرو اگر اہل سمجھے گئے تو چن لئے جاؤ گے۔ جب کام ہم سپرد کر دیں تو خدا تعالیٰ مدد کرتا ہے۔ جو خود مانگتا ہے اس کی مدد نہیں ہوتی۔

امام رازی نے امت کیلئے امام اعظم اور حاکم کی ضرورت کو تسلیم کیا ہے جو عادل ہو۔ حضور نے فرمایا کہ سورۃ الرحمن میرے عدل کی تصویر کی بنیاد ہے۔ متعلقہ آیات کی تفسیر کے دوران حضور نے آئین شائے کے Symmetry کے اقرار کی وضاحت فرمائی۔

آیت نمبر ۶۰ کے سلسلے میں حضور نے فرمایا کہ مختلف ملکوں میں رہنے والے لوگوں کیلئے اس آیت کو سمجھنا ضروری ہے۔ امیر کی اطاعت کے سلسلے میں فیصلہ قیامت کو ہوگا۔

EXPORTS & IMPORTS

All types of Leather jackets, Ladies bags, purse, hand gloves, Organic Cotton (Garments & Baby Cloth)

Contact:

OCEANIC EXIM

57, BRIGHT STREET, CALCUTTA 700019 (INDIA)

PH: 2805209, 2474015 FAX: 91 - 33 - 2479163

خطبہ جمعہ

خدا تعالیٰ کی طرف پوری قوت کے ساتھ حرکت کرو نیکی میں ترقی کرنی چاہئے ورنہ خدا تعالیٰ انسان کی مدد نہیں کرتا

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر المومنین حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۰ مارچ ۱۹۹۸ء بمطابق ۲۰ مارچ ۱۳۷۷ھ بمطابق ۱۳ ہجری شمسی بمقام مسجد فضل لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

اس ضمن میں قرآن کریم کی بعض اور آیات بھی ہیں جو میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں جو اسی مضمون پر روشنی ڈال رہی ہیں۔ سورۃ نبا میں لَایَسْمَعُونَ فِیْهَا لَفْوَاً وَلاَ کِذَاباً اَنْبِلِ جَنّتِ کے متعلق خوشخبری ہے کہ وہاں نہ وہ کوئی لغو بات سنیں گے نہ کذاب۔ جَزَاءً مِنْ رَبِّكَ عَطَاءً حِسَابًا رَبِّ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ یہ جزاء ہے تیرے رب کی طرف سے عطاء کے طور پر۔ عطا میں حساب تو نہیں ہوا کرتا مگر یہاں حساب کا لفظ آیا ہے۔ فرمایا ہے عَطَاءً حِسَابًا رَبِّ السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ وَمَا بَيْنَهُمَا الرَّحْمٰنِ لَآ یَمْلِکُوْنَ مِنْهُ حِسَابًا۔ یہ ایسا حساب ہے جو آسمانوں اور زمین کے رب کی طرف سے ہے اور جو کچھ ان میں ہے یہ حساب رحمن خدا کے۔ لفظ رحمانیت نے بتا دیا کہ بہت آسان حساب ہونے والا ہے اور آسان حساب سے مراد یہ ہے کہ آسمان اور زمین اور جو کچھ ان میں ہے وہ عطا ہوگی ان بندوں کی۔ یعنی جو عمل ہے اس سے عطا کی کوئی نسبت ہی نہیں۔ مگر اللہ جب حساب فرماتا ہے تو اس قسم کا حساب فرماتا ہے۔ اسی کا نام حساباً یسیروا ہے۔ ”لَآ یَمْلِکُوْنَ مِنْهُ حِسَابًا“ وہ خدا تعالیٰ سے خطاب کا حق نہیں رکھیں گے۔ کوئی ذاتی ملکیت نہیں ہوگی اللہ جسے خطاب کی اجازت دے گا اسی کو خطاب کی اجازت ملے گی۔ دوسری جگہ فرمایا ”اِنَّ الْاِنْسَانَ اِنَابًا“ جیسا کہ جمعہ کے دوران تلاوت والی سورہ غاشیہ میں بیان ہے ”اِنَّ الْاِنْسَانَ اِنَابًا“ ہم نے ان کو اپنا حساب فرماتا ہے۔ ہم نے ان کی باگیں ہیں انہوں نے بہر حال ہماری طرف لوٹ کے آنا ہے۔ ثُمَّ اِنَّا عَلَيْنَا حِسَابًا پھر ہم پر فرض ہے کہ ہم ان کا حساب کریں اور اس حساب میں سارے نیک و بد شامل ہیں، کوئی بھی ایسا نہیں جو حساب سے خالی ہو جائے گا۔ جن کے متعلق بے حساب بخشش کا مضمون احادیث میں بیان ہوا ہے اس بے حساب بخشش کا مطلب یہ ہے کہ ان کے حساب پر ایک سرسری نظر ڈالی جائے گی اور آگے گزار دیا جائے گا۔ بعض دفعہ جیسے آپ ایک ملک سے دوسرے ملک میں داخل ہوتے ہیں تو پاسپورٹ نظر آرہے ہوتے ہیں کن کے پاسپورٹ ہیں تو بعضوں کو بس ایک نظر ڈال کے آفسر کتابچے چلو نکلے۔ تو وہ بھی حساب ہی تو ہے۔ بغیر حساب کے کوئی نہیں جاسکتا۔ مگر ان معنوں میں بغیر حساب کے جانے گا کہ اس کی چھان بین نہیں ہوگی۔ اس کو ایک سرسری نظر کافی ہوگی یہ بات ثابت کرنے کے لئے کہ یہ جنت کا حق دار ہے۔

”فَاَمَّا مَنْ اُوْتِيَ کِتٰبًا بِشِمَالِہٖ“ بسمیئہ کا ذکر تو گزر چکا ہے کہ جس کی کتاب اس کے داہنے ہاتھ سے اس کو دی جائے گی لیکن اب شمالیہ کا ذکر آئے گا وہ جس کی کتاب اس کے بائیں ہاتھ سے دی جائے گی۔ داہنے ہاتھ سے مراد نیکی کا ہاتھ ہے، سچائی کا ہاتھ ہے تو مراد یہ ہے کہ جس کو اس طرح کتاب دی جائے گی کہ دیتے ہوئے اس کو معلوم ہو جائے گا کہ میرا حساب آسان ہونا ہے کیونکہ دین کے رستے سے اس کو کتاب مل رہی ہے۔ شمال سے مراد بائیں ہاتھ یا بدیوں کا رستہ ہے۔ تو وہ لوگ جن کو کتابیں دی جائیں گی وہ ایک ہی سمت سے اس طرح نہیں دی جائیں گی کہ معاملہ سب پر غلط نظر رہے بلکہ سارا محشر دیکھے گا کہ جن لوگوں کو عزت عطا ہونے والی ہے ان کو ان کے داہنے ہاتھ میں کتابیں تھمائی جائیں گی اور جن کے لئے ذلت مقدر ہے ان کو ان کے بائیں ہاتھ میں کتابیں تھمائی جائیں گی۔

”فَاَمَّا مَنْ اُوْتِيَ کِتٰبًا بِشِمَالِہٖ“ پس یقیناً وہ شخص جس کو بائیں ہاتھ سے کتاب دی جائے گی یا بائیں ہاتھ میں کتاب تھمائی جائے گی فَيَقُولُ یٰلَیْتَنِیْ لَمْ اُوْتِ کِتٰبِیْہِ یعنی وہ منظر خود بتا دے گا کہ میں مارا گیا، اس شخص کو بتا دے گا کہ وہ مارا گیا اور بے اختیار کہے گا۔ یٰلَیْتَنِیْ لَمْ اُوْتِ کِتٰبِیْہِ کاش ایسا ہوتا کہ مجھے میری کتاب نہ دی جاتی۔ وَلَمْ اَذْرِ مَا حِسَابِیْہِ اور میں کبھی نہ جان سکتا کہ میرا حساب کیا ہے۔ یٰلَیْتَنِیْہَا کَانَتِ الْقَاضِیَہُ وَاِنِّیْ اَفْسُوسُ کہ یہ تو ایک فیصلہ کن چیز ہے، فیصلہ کن کتاب ہے۔ (الحاقہ آیات ۲۶ تا ۲۸)

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی مضمون کو بیان فرمایا ہے اور اس کی ضرورت اس لئے

اَشْہَدُ اَنْ لَا اِلٰہَ اِلَّا اللّٰہُ وَحْدَہٗ لَا شَرِکَ لَہٗ وَ اَشْہَدُ اَنْ مُحَمَّدًا عَبْدُہٗ وَرَسُوْلُہٗ۔

اَمَّا بَعْدُ فَاَعُوْذُ بِاللّٰہِ مِنَ الشَّیْطٰنِ الرَّجِیْمِ۔ بِسْمِ اللّٰہِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔

الْحَمْدُ لِلّٰہِ رَبِّ الْعٰلَمِیْنَ۔ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ۔ مَلِکِ یَوْمِ الدِّیْنِ۔ اِیَّاکَ نَعْبُدُ وَاِیَّاکَ نَسْتَعِیْنُ۔

اٰھْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِیْمَ۔ صِرَاطَ الَّذِیْنَ اَنْعَمْتَ عَلَیْہِمْ غَیْرِ الْمَغضُوبِ عَلَیْہِمْ وَلا الضَّالِّیْنَ۔

﴿ یٰۤاٰیُّہَا الْاِنْسَانُ اِنَّکَ کَادِحٌ اِلٰی رَبِّکَ کَدْحًا فَمُلَاقِیْہِ۔ فَاَمَّا مَنْ اُوْتِيَ کِتٰبًا بِیَمِیْنِہِ۔

فَسَوْفَ یُحَاسِبُ حِسَابًا یَسِیْرًا ﴿ (سورۃ الانشقاق آیات ۷ تا ۹)

جن آیات کی میں نے تلاوت کی ہے یہ سورۃ الانشقاق کی سات سے نو آیات ہیں اور ان کا ترجمہ یہ ہے کہ اے انسان تو اپنے رب کی طرف بہت مشقت کے ساتھ اور زور لگا کر جانے والا ہے اور پھر اس سے ملنے والا ہے فَاَمَّا مَنْ اُوْتِيَ کِتٰبًا بِیَمِیْنِہِ۔ پس وہ شخص جسے اس کی کتاب دائیں ہاتھ سے دی جائے گی فَسَوْفَ یُحَاسِبُ حِسَابًا یَسِیْرًا تو اس سے بہت آسان حساب لیا جائے گا۔ ان آیات میں خوش خبریاں بھی ہیں اور تنبیہات بھی ہیں اور خوشخبری تو سب سے بڑی یہی ہے کہ آخر اللہ تعالیٰ سے ملنا ہے لیکن کس رستے سے ملنا ہے مشکل رستے سے یا آسان رستے سے۔ اور وہ لوگ جو خدا کی راہ میں محنت کرتے ہیں یا کرنے والے ہیں ان دونوں کے لئے دونوں راہیں کھلی ہیں مشکل رستے سے بھی جاسکتے ہیں اور آسان رستے سے بھی جاسکتے ہیں۔ یہ مشکل رستہ کون سا ہے اور آسان کون سا ہے اس کی کچھ تشریح میں یہاں آپ کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں۔

ہر انسان جو خدا کی خاطر محنت کر رہا ہے اسے بالآخر اس سے ملنا تو ہے مگر اگر اس کی محنت کامیاب نہ ہو یعنی رستے کی مشکلات اس پر حاوی رہیں اور ملنے کی راہ میں شیطانی روکیں بہت بڑی ہوں جن کو پوری طرح عبور نہ کر سکے تو ملے گا تو یہ بھی، مگر حساب یسیروا کے ساتھ نہیں ملے گا اس رستے کی بہت سی غلطیاں ایسی ہوگی جن کو اللہ تعالیٰ معافی کے لائق نہیں سمجھے گا۔ اس لئے معافی کے لائق جو غلطیاں ہیں ان کے لئے حساب یسیروا کا لفظ استعمال ہوا ہے جو غلطیاں خدا کے علم میں معافی کے لائق نہیں ان کے لئے یہ خوش خبری نہیں ہے کہ فَاَمَّا مَنْ اُوْتِيَ کِتٰبًا بِیَمِیْنِہِ حساب تو دونوں کا ہو گا لیکن ایک مشکل حساب ہے اور ایسا حساب ہے جیسا کہ احادیث نبوی سے پتہ چلتا ہے کہ باریک نظر سے ان کے کھاتوں کا مطالعہ کیا جائے گا اور ہر غلطی کو نکال کے نمایاں کر دیا جائے گا۔ اس قسم کے حساب کا تجربہ انسان کو اپنی روزمرہ کی زندگی میں ہوتا ہی رہتا ہے۔ بعض لوگ ایسے ججوں کے سامنے پیش ہوتے ہیں جو فیصلے کے بیٹھے ہوتے ہیں کہ اس کو پکڑنا ہے اسکے سارے کھاتے منگوا لیتے ہیں اگرچہ اپنی طرف سے سب اچھی طرح کھنگال کر دیکھتے ہیں اور جہاں کوئی غلط بات نکلے اس کو نمایاں کر دیتے ہیں اور اس میں ان کا ضد اور تعصب شامل ہوتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ جب حساب کرتا ہے تو ظاہر ہے کہ اس میں کسی ضد کا تعصب کا سوال نہیں۔ خدا کے علم میں ہر چھوٹی سے چھوٹی غلطی بھی ہے اور سب بڑی سے بڑی غلطیاں بھی ہیں۔ ان غلطیوں پر نظر رکھتے ہوئے وہ قیامت کے دن حساب کتاب سے پہلے یہ فیصلہ کر چکے گا کہ فلاں شخص کا اعمال نامہ اتنا گندہ ہے اور اتنا بالا راہ غلطیاں شامل ہیں کہ اسے معاف نہیں کرنا اور چونکہ معاف نہیں کرنا اس لئے سب عالم کے سامنے یوم محشر میں ہر ایک کے سامنے اس کا کھانا خود بولے گا اور ایسا بولے گا کہ ہر شخص مطمئن ہو جائے گا کہ اس سے کوئی ناانصافی نہیں کی گئی۔ جو کچھ کہا گیا ہے بعینہ اسی کا اس کا اعمال نامہ تقاضا کر رہا تھا۔ پس ایک یہ ہے کدحاً جس رستے سے انسان گزرتا ہے یا گزرے گا لازماً پہنچنا تو ہے وہاں اور کن مشکلات کے ساتھ پہنچنا ہے یا کس آسانی کے ساتھ، یہ اس نے فیصلہ کرنا ہے۔

پیش آئی کہ حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم خود بھی یہ دعا کیا کرتے تھے کہ میرا حساب آسان کر دے اور حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا اس پر متعجب تھیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم اپنے حساب کی باتیں کیوں کرتے ہیں اور اپنے آسان حساب کیوں باتیں کرتے ہیں۔ آپ تو بے حساب بخشے جانے والے انسان ہیں صحیح بخاری کتاب تفسیر القرآن سورہ اذالسماء انشقت باب فسوف يحاسب حساباً يسيراً۔ اس میں دو روایتیں ہیں جو میں خط جنتی ہیں۔ دونوں میں یہی مضمون ہے لیکن یہ مضمون ایک دوسرے کو کھول رہا ہے۔

حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے فرمایا جس سے حساب لیا گیا وہ تباہ ہو گیا۔ وہ کہتی ہیں کہ میں نے عرض کیا یا رسول اللہ میں آپ پر قربان کیا اللہ تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا فَمَا مِنْ أَوْفَى كِتَابَةٍ بِيَمِينِهِ فَسَوْفَ يُحَاسَبُ حِسَابًا يَسِيرًا۔ یہ کیا بات ہے میں قربان آپ کے، آپ کی بات سچ ہے آپ فرما رہے ہیں جس سے حساب لیا گیا وہ تباہ ہو گیا لیکن ساتھ ہی قرآن کریم میں یہ بھی تو فرمایا گیا ہے فَمَا مِنْ أَوْفَى كِتَابَةٍ بِيَمِينِهِ فَسَوْفَ يُحَاسَبُ حِسَابًا يَسِيرًا۔ پس جسے اس کی کتاب دائیں ہاتھ سے تمھاری گئی اس سے بہت آسان حساب لیا جائے گا۔ آپ نے فرمایا یہاں حساب سے مراد اعمال سے آگاہ کرنا ہے لیکن جس کے محاسبہ میں سختی کی گئی وہ ہلاک ہو گیا۔ حساب سب کا ہو گا لیکن ایک حساب وہ ہے جہاں صرف اعمال سے آگاہ کرنا مقصود ہے وہ حساباً یسیراً ہے لیکن میں جو کتا ہوں کہ ہلاک ہو گیا مراد یہ ہے کہ جس کے محاسبے میں سختی کی گئی وہ ہلاک ہو جائے گا۔

دوسری حدیث جو مسند احمد بن حنبل سے لی گئی ہے حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو دوران نماز یہ دعا کرتے ہوئے سَأَلْتُكَ حَاسِبِي حِسَابًا يَسِيرًا، اللَّهُمَّ حَاسِبِي حِسَابًا يَسِيرًا۔ محمد رسول اللہ یہ دعا مانگ رہے ہیں اور بار بار عرض کر رہے تھے نماز میں۔ اللَّهُمَّ حَاسِبِي حِسَابًا يَسِيرًا۔ اے میرے اللہ مجھ سے آسان حساب کرنا۔ حضرت عائشہ فرماتی ہیں جب آپ نماز سے فارغ ہوئے تو میں نے عرض کی اے اللہ کے نبی حساباً یسیراً سے کیا مراد ہے۔ فرمایا جس کا اعمال نامہ سرسری نظر سے دیکھا گیا۔

جیسا کہ میں نے آپ سے عرض کی تھی کہ یہاں بھی جب بارڈر کر اس کے جاتے ہیں تو بعض پاسپورٹ صرف سرسری نظر سے دیکھے جاتے ہیں۔ یہ دعا کر رہے تھے کہ میرا حساب نامہ بھی سرسری نظر سے دیکھا جائے۔ سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کیوں بے قرار ہیں جبکہ لازماً آپ کو علم تھا کہ اگر کوئی بے حساب بخشا جاسکتا ہے تو آپ ہیں۔ اگر کسی کا اعمال نامہ سرسری نظر سے دیکھے جانے کے لائق ہے تو حضرت محمد رسول اللہ کا اعمال نامہ اس لائق تھا لیکن یہ دعا کیوں کرتے ہیں کہ میرے حساب میں آسانی کرنا۔ اس کی وجہ وہ انکار ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کا طرہ امتیاز تھا اور اس انکار میں ایک گہری حقیقت تھی۔ آپ جانتے تھے کہ آپ بھی فضل الہی کے سوا بخشے نہیں جاسکتے اور اپنے اعمال پر ذرہ بھی فخر کی نگاہ نہیں تھی کیونکہ جانتے تھے کہ یہ توفیق بھی تو اللہ ہی نے دی ہے ورنہ مجھے کیسے توفیق مل سکتی تھی کہ میں ایسے اعمال بجا لاؤں۔ تو انکساری اور شکر کے مزاج نے یہ دعا آپ سے کروائی ہے۔ اے میرے رب میرا حساب آسان کرنا کیونکہ جو بھی مجھے عطا ہوا ہے تو نے عطا کیا ہے، تیری عطا ہے۔ مگر میں تیرے شکر کا تقاضا اور تیرا عجز کا تقاضا اور تیرا عجز اور عرض کر رہا ہوں کہ وہاں بھی احسان کا سلوک ہو جیسے یہاں احسان کا سلوک ہوا ہے۔ پس شکر کی وجہ سے نہیں بلکہ تعزیرات کا حصہ ہے کہ عجز بھی اختیار کیا جائے اور شکر بھی ادا کیا جائے۔

پھر فرماتے ہیں ”مگر اے عائشہ جس سے پوچھ گچھ کی گئی تو وہ ہلاک ہو گیا۔ ہر وہ مصیبت جو مومن کو پہنچتی ہے اللہ تعالیٰ اس کی وجہ سے مومن کی کوئی غلطی معاف کر دیتا ہے حتیٰ کہ اگر اسے کوئی کاٹنا بھی چھے تو اس کی وجہ سے اس کا کوئی گناہ معاف کر دیا جاتا ہے۔ تو حساباً یسیراً کا ایک اور معنی معاف کرنا بھی فرمایا کہ جس طرف عام انسان کی نظر پہنچ نہیں سکتی تھی۔ فرمایا مومن کا حساب تو اس دنیا میں جاری ہو چکا ہوتا ہے اور مومن کے حساب میں ایک کاٹنا بھی داخل کیا جاتا ہے۔ جو کانٹے کی تکلیف پہنچتی ہے گویا اس کو اپنے غلط

اعمال کی جزاء ہمیں ملتی ہے اور قیامت تک پہنچنے سے پہلے اسی دنیا میں اس کا حساب چکا کر یہ فیصلہ کر دیا جاتا ہے کہ یہ اب آسان حساب کا مستحق ہو گیا ہے کیونکہ دنیا میں ہر تکلیف، ہر بیماری، ہر مشکل، ہر غم اس کے اعمال نامہ میں ایک جزاء کے طور پر لکھا جائے گا۔

اب اس مضمون کو اگر آپ سمجھ لیں تو جو میں بار بار نصیحتیں کرتا آیا ہوں اور بعض لوگ نہیں سنتے کہ دنیا میں جو غم پہنچتے ہیں، جو مشکلات ہوتی ہیں وہ اگر آپ مومن ہیں تو آپ کے کھاتے میں جزاء کے طور پر لکھے جائیں گے اور قیامت کے حساب کی سختیوں سے آپ بچائے جائیں گے۔ یہ احسان ہے اور لوگوں کی اس احسان پہ نظر نہیں ہوتی۔ کوئی پیارا ہاتھ سے نکل جائے، کوئی دکھ پہنچے، کوئی تکلیف، کچھ مال ضائع ہو تو ایسا دوا دیا کرنے لگتے ہیں کہ گویا وہ انہی کا تھا، انہی کا حق ہے، لازم ہے خدا پر کہ ان سے اس دنیا میں ہر معاملے میں نرمی برتے اور کبھی سختی سے کام نہ لے۔ اس خیال کے ساتھ ان کا قیامت کا اعمال نامہ گندہ ہو جائے گا اور حساب یسیر کی فرست سے نکل کے وہ حساب عسیر کی فرست میں داخل کر دئے جائیں گے۔ اس لئے یہ سارا معاملہ کھول کر بیان کرنا ضروری تھا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے اس معرفت کے نکتے نے مجھے یہ بات سمجھائی جو میں آگے آپ کو سمجھا رہا ہوں کہ مومن کی یہاں کی تکلیفیں اسی کے وہاں کے حساب یسیر کے لئے ضروری ہیں اور جتنی زیادہ آزمائش خدا کی راہ میں آتی ہے جتنی زیادہ حساب یسیر وہاں مقدر ہو جاتا ہے۔ اس مضمون کو سمجھیں تو تمام انبیاء میں سب سے زیادہ تکلیفیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کو پہنچیں۔ ذاتی بھی، منصب کی تکلیفیں، دشمن کی ہر وقت کی بکواس، دل کا آزار اور جسمانی تکلیفیں۔ کوئی دنیا میں ایسا نبی دکھائیں جس کو محمد رسول اللہ سے بڑھ کر تکلیفیں پہنچی ہوں۔ اس کے بعد حساب یسیر کے سوا باقی کیا رہ جاتا ہے۔ کوئی دنیا میں کہہ نہیں سکتا کہ مجھے تو تکلیف کے بدلے حساب دیا جائے محمد رسول اللہ کو کون سی تکلیف پہنچی تھی۔ تو تکلیف اس لئے نہیں پہنچی کہ آپ کے گناہ بخشے جائیں، تکلیف اس لئے پہنچی کہ ساری دنیا کو نمونہ دکھادیں۔ اس کو کہتے ہیں خدا کے رستے میں کَادِحِ الْإِلٰهِ زَيْدٌ كَذَخًا فَلَمَّ قَلْبُهُ هَزْرُوكٌ سے بے نیاز ہو کے میں گزرتا چلا گیا ہوں، ہر رستے کے زخم مجھے پھول لگے، ہر آزمائش میں میں کامیاب ہو کر سر فراز نکلا ہوں اگر تم چاہتے ہو کہ تم بھی اسی طرح اللہ سے ملاقات کرنے والے ہو تو میرا رستہ پکڑو۔

اب میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعض اقتباسات آپ کے سامنے رکھتا ہوں جو اسی مضمون کو مزید واضح کرنے والے ہیں یا مضمون تو حضرت محمد رسول اللہ ﷺ نے واضح فرمادیا لیکن ان کی باریک راہوں کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دوبارہ دوہرایا ہے تاکہ ہمارے لئے بھی حساب یسیر کے سامان پیدا ہو سکیں۔ گزشتہ خطبے میں میں نے مسز ڈکن جو آسٹریلیا کا سیاح تھا اس کا ذکر کیا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک دفعہ صبح سیر پہ گئے تو اس کو کچھ نصیحتیں کیں۔ جتنی نصیحتیں میں نے بیان کی تھیں جو آپ نے اس کو کیں ان کا اس مضمون سے تعلق تھا۔ لمبی سیر تھی اور لمبی باتیں تھیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ڈکن سے کیں اور ان سب باتوں کا اس مضمون سے تعلق نہیں ہے جو میں اب بیان کر رہا ہوں۔ اس لئے ان کو میں چھوڑ رہا ہوں۔ اس حصے کو نکال کر آپ کے سامنے رکھتا ہوں جس کا اس مضمون سے براہ راست تعلق ہے۔

جو انسان حساب یسیر کے لئے تیار کیا جاتا ہے اسے اس دنیا میں پاک زندگی ملتی ہے اور اس پاک زندگی کے سوا وہ کسی بھلائی کی توقع نہیں رکھ سکتا۔ پس گناہوں سے بچ کر چلنا یہ کَادِحِ الْإِلٰهِ زَيْدٌ كَذَخًا والی بات ہے کیونکہ جب بھی انسان رب کی طرف چلتے ہوئے گناہ سے بچتا ہے تو کچھ مشقت اختیار کرتا ہے۔ گناہوں سے بچنا آسان نہیں ہے۔ ہر گناہ سے بچنے کے لئے کوئی مشقت پیش آتی ہے نیکوں کو کم اور بدوں کو زیادہ اور انبیاء کے لئے وہ مشقت رحمت اور لذت بن جایا کرتی ہے۔ لیکن ہم عام آدمیوں کی باتیں کر رہے ہیں۔ اس وقت جو ہم موجود ہیں یا وہ جو خطبے کو سن رہے ہیں، جو آگے سنیں گے ان سب کو میں سمجھا رہا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس مضمون کو کھول کر ایک ایسا خوبصورت جزاء کا نقشہ کھینچا ہے جس سے طبیعتوں میں خود بخود اس طرف لپکنے کے لئے خواہش پیدا ہو جائے گی۔

”وہ پاک زندگی جو گناہ سے بچ کر ملتی ہے وہ ایک لعل تاباں ہے۔“ لعل تاباں اس لعل کو کہتے ہیں جو چمک رہا ہے۔ ہر لعل اپنے اندر ایک چمک رکھتا ہے مگر اردو کے محاورے میں لعل تاباں اس کو کہتے ہیں جو غیر معمولی چمک رکھتا ہو، جس میں کلیہ صفائی پائی جائے۔ ”ایک لعل تاباں ہے جو کسی کے پاس نہیں“ اب کسی کے پاس نہیں تو پھر اس کا مطلب ہے ہر شخص اس سے محروم ہے۔ مراد یہ ہے کہ جس زمانے میں یہ مامور من اللہ خطاب فرما رہا تھا اس زمانے میں یہ لعل آپ کے سوا کسی کو نصیب نہیں تھا۔ ”وہ ایک لعل تاباں ہے جو کسی کے پاس نہیں۔ ہاں خدا تعالیٰ نے وہ لعل تاباں مجھے دیا ہے۔“ اب دیکھیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ

طالبان دعا :-

آٹو ٹریڈرز

AUTO TRADERS

16 بیکو لین کلکتہ 700001
دکان - 248-5222, 248-1652
27-0471-243-0794 رہائش

ارشاد نبوی

خیر الزاد التقوی
سب سے بہتر زاد راہ تقوی ہے

.....
.....

رکن جماعت احمدیہ ممبئی

کتنے محتاط ہیں۔ یہ نہیں فرمایا میرے پاس ہے، اس میں ایک تکبر کارنگ پایا جاتا تھا۔

”ہاں خدا تعالیٰ نے وہ لعل تاباں مجھے دیا ہے اور مجھے اس نے مامور کیا ہے کہ میں دنیا کو اسی لعل تاباں کے حصول کی راہ بتا دوں۔“ دیا تو ہے مگر اس لئے نہیں کہ صرف میرے پاس ہی رہے گا۔ اس غرض سے دیا اور مجھے مامور فرمایا گیا ہے کہ میں ساری دنیا کو اس لعل کو حاصل کرنے کی راہ بتا دوں۔ گویا آج کی ساری جماعت بھی اور دوسرے انسان بھی جو جماعت میں ابھی داخل نہیں وہ اس نصیحت پر غور کریں تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جو لعل تاباں عطا ہوا ہے وہ ان کو بھی حاصل ہو سکتا ہے۔

”اس راہ پر چل کر میں دعویٰ سے کہتا ہوں کہ ہر ایک شخص یقیناً یقیناً اس کو حاصل کر لے گا۔“ اب مشکل راہ تو ہے مگر یقین بھی دیکھیں کیسا ہے۔ اِنَّكَ كَادِحٌ اِلَىٰ رَبِّكَ كَذٰلِكَ فَمَلًا قَبِيْدًا۔ ان آیات میں جو یقین ہے وہ اس تحریر میں بھی موجود ہے کہ وہ لعل مشکل تو ہے مگر اگر اس راہ پر چلو گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ کو حاصل کر لو گے اس میں کوئی شک نہیں۔ ”اور وہ ذریعہ اور وہ راہ جس سے ملتا ہے ایک ہی ہے جس کو خدا کی بچی بچہ فرشتہ ہکتے ہیں نذر حقیقت یہ مسئلہ بڑا مشکل اور نازک مسئلہ ہے کیونکہ ایک مشکل امر پر موقوف ہے۔“ بچی معرفت کو مشکل امر بیان فرما رہے ہیں۔ کہتے ہیں آسان راہ اور یقینی راہ تو ہے مگر ایک مشکل امر پر موقوف ہے۔ اس مشکل کو اگر تم گوارا کرو تو ہر دوسری مشکل آسان ہو جائے گی۔ اگر اس سے ڈر گئے تو پھر تمہیں کچھ بھی نصیب نہیں ہوگا۔

”در حقیقت یہ مسئلہ بڑا مشکل اور نازک مسئلہ ہے کیونکہ ایک مشکل امر پر موقوف ہے۔ فلاسفر جیسا کہ میں نے پہلے کہا ہے کہ آسمان اور زمین کو دیکھ کر اور دوسرے مصنوعات کی ترتیب الٹ و محکم پر نظر کر کے صرف اتنا بتاتا ہے کہ کوئی صانع ہونا چاہئے، مگر ایسے فلسفی بھی دنیا میں کم ہیں جو سب باتوں پر غور کر کے یہ فیصلہ کر سکیں کہ کوئی صانع ہونا چاہئے۔ میں نے ارسطو (Aristotle) کی مثال دی تھی وہ جیسا کہ بیان کیا جاتا ہے وہ بظاہر خدا کی ہستی کا قائل نہیں تھا جیسا اس کے تاریخ دان بیان کرتے ہیں۔ لیکن اس حقیقت کو نہیں سمجھتے کہ وہ فلسفی ان فلاسفرز میں تھا جن کی تعریف مسیح موعود علیہ السلام فرما رہے ہیں۔ اس نے جب کائنات پر غور کیا تو اس لازمی نتیجے تک پہنچا کہ اس کائنات کی ایک وجہ اول ہونی چاہئے جو کائنات کے مادے سے تعمیر نہ ہو بلکہ اس سے وہ مادہ تعمیر ہو جو تخلیق کے نتیجے میں پیدا ہو گا اور اس وجہ اول کے بغیر اس کائنات کا وجود ممکن ہی نہیں ہے۔“

ارسطو کو اس لئے رہتی دنیا تک خدا تعالیٰ نے ایک عظمت عطا فرمائی کہ وہ سچا فلسفی تھا اور بات کی تمہ تک پہنچ کر جو نتیجہ اخذ کرتا تھا آج تک کوئی اس نتیجے کو جھٹلا نہیں سکا۔ اب یہ مسئلہ جب میں نے اس کی کتابوں میں دیکھا تو اس کے لئے میرے دل میں بڑی گہری عزت پیدا ہوئی کہ واقعہ ایسے فلسفی ہیں جو سچے ہوں تو اللہ تعالیٰ خود ان کی راہنمائی فرماتا ہے۔ پس ”ترتیب ابلغ و محکم پر نظر کر کے۔“ ”بلغ و محکم“ انتہائی بلیغ، اعلیٰ مضامین سے بھری ہوئی اور محکم جس کو ہلایا نہ جاسکے، ٹھایا نہ جاسکے۔ ”اتنا بتاتا ہے کہ کوئی صانع ہونا چاہئے۔“ اب یہ بھی تعریف Aristotle پر پوری اترتی ہے کیونکہ اس نے صرف اتنا کہا کہ ”ہونا چاہئے۔“ لیکن اس سے ذاتی تعلق قائم نہ کیا جو ستراط نے قائم کیا تھا، جو اس کا بھی جدا اہم تھا، اس کو علم سکھانے والا ستراط ہی تھا۔ تو یہ عجیب بات ہے کہ انسان بعض دفعہ کسی کی پیروی کرتا ہے مگر سو فیصدی پوری پیروی نہیں کرتا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو معرفت کی باتیں بیان فرمائی ہیں ان کو سمجھنا کافی نہیں کیونکہ ارسطو نے بھی ستراط کی باتوں کو سمجھا تھا اور اسی کے نتیجے میں اس کی منطبق جب آگے بڑھی اس نے ہونا چاہئے تک کا مضمون حاصل کر لیا لیکن اس کو ایک زندہ وجود سمجھ کے اس سے ایک ذاتی تعلق قائم کرنے کی کسی کو شش کا کوئی ذکر ارسطو کی زندگی میں نہیں ملتا۔ اگر وہ صاف تھا، اگر وہ بدیوں سے پاک تھا تو محض اس کردار کی وجہ سے جو سچائی کے نتیجے میں ضرور پیدا ہوتا ہے خواہ انسان کسی اعلیٰ ہستی کا قائل ہو یا نہ ہو۔ سچائی ایک ایسی بنیادی حقیقت ہے، ایسی پیمائشی کی ایک صفت ہے جو جس شخص میں پائی جائے گی اس میں شرافت پیدا کر دے گی۔ یہ شرافت اسے خدا سے ملائے گی یا نہ ملائے گی یہ الگ مسئلہ ہے۔ پس ارسطو میں بھی یہ سچائی کی شرافت تھی جس کی وجہ سے اس کی ساری زندگی بہت شریفانہ اور ایک نمونے کی زندگی تھی مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اس سے آگے پہنچانا چاہتے ہیں۔

فرماتے ہیں ”مگر میں اس سے بلند تر مقام پر لے جاتا ہوں جہاں فلسفی کے قدم نہیں پڑتے وہ ایک مقام پر پہنچ کر ٹھہر جاتا ہے میں جو مامور من اللہ ہوں ایک بلند تر مقام پر لے جاتا ہوں اور اپنے ذاتی تجربوں کی بناء پر کہتا ہوں کہ خدا ہے۔“ یعنی ملفیہ کا وعدہ اس دنیا میں پورا ہو گیا۔ اگرچہ اس آیت کا حوالہ نہیں دیا مگر مضمون بعینہ وہی ہے۔ ملاقات کے بعد ذاتی تجربہ نصیب ہوتا ہے اور اگر اس دنیا میں ملاقات نہیں ہوئی تھی تو کیسے فرما سکتے ہیں کہ میں ذاتی تجربے کی بناء پر کہتا ہوں۔ پس ایک ملاقات تو وہ ہے جو قیامت کے دن ہونی ہی

ہونی ہے اس ملاقات کی بنیادیں اس زندگی میں قائم کی جاتی ہیں، کھڑی کی جاتی ہیں اور مرے سے پہلے انسان جان لیتا ہے کہ میں اپنے رب سے مل چکا ہوں۔ یہ یقین کی زندگی حضرت مسیح موعود مامور من اللہ کی اطاعت سے، آپ کی پیروی سے نصیب ہوگی اور اس میں جدوجہد بہت ہے جیسا کہ میں نے عرض کیا ہے بعض لوگوں کے لئے ساری عمر کی ان تھک محنت ہے یا بعض لوگوں کے لئے ساری عمر کی تھکا دینے والی محنت ہے۔ دونوں میں سے ایک تو لازم ہے وہ تو بہر حال اختیار کرنی ہوگی۔

اب ان باتوں کے بعد اپنی جماعت سے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو توقعات رکھتے ہیں وہ میں آپ کے سامنے پڑھ کے سنا دیتا ہوں۔ فرماتے ہیں کہ میں جس رستے کی طرف بلارہا ہوں اگر تم میری جماعت کہلاتے ہو تو اپنے وجود سے اس بات کو ثابت کرو کہ تم میری جماعت ہو۔ لیکن جس رستے کی طرف میں بلارہا ہوں اگر تم اس پر نہ چلنے والے ہو تو وہ لعل تاباں جو مجھے نصیب ہوا ہے دنیا تو اس کو نہیں دیکھ سکتی تمہیں دیکھ سکتی ہے۔ اور اگر تم وہ لعل تاباں نہیں ہو بلکہ گندے کوئلے کی طرح ہو تو کیسے دنیا کہہ سکتی ہے کہ میں امام وقت ہوں اور میرے پیچھے چلنے والوں نے لعل تاباں حاصل کر لیا لعل تاباں بن گئے۔

فرماتے ہیں ”جماعت کے افراد کی کمزوری یا برے نمونہ کا اثر ہم پر پڑتا ہے۔“ یہ خیال مت کرو کہ تم آزاد ہو جس طرح کی چاہو زندگی بسر کرو اور ہم پر اس کا اثر نہیں پڑے گا۔ اس پر اثر پڑنے کی وجہ سے نظام جماعت سے خارج کرنے کی مجبوری پیش آتی ہے۔ بعض لوگ سمجھتے ہیں کہ یونہی سختی کی جا رہی ہے۔ ہرگز یونہی سختی نہیں کی جا رہی، سختی کی مجھے تکلیف پہنچتی ہے لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مجھے سب سے زیادہ عزیز ہیں اس لئے جب میں یہ دیکھتا ہوں کہ کسی کے بد نمونے نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر غلط عکس ڈالا ہے اور ان کو دیکھ کر لوگ غلط نتیجے نکالیں گے جب تک اصلاح کا امکان موجود ہے ان کی اصلاح کی جاتی ہے جب کٹ جاتے ہیں اور دیکھتے ہیں کہ وہ اصلاح کے لئے تیار نہیں تو لازماً ان کو جماعت سے اس لئے الگ کرنا پڑتا ہے کہ ان کی وجہ سے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر کوئی غلط عکس نہ پڑے۔ یہی بات ہے جو مسیح موعود علیہ السلام یہاں کھول رہے ہیں۔

”جماعت کے افراد کی کمزوری یا برے نمونہ کا اثر ہم پر پڑتا ہے اور لوگوں کو خواہ مخواہ اعتراض کرنے کا موقع مل جاتا ہے۔ پس اس واسطے ہماری طرف سے تو یہی نصیحت ہے کہ اپنے آپ کو عمدہ اور نیک نمونہ بنانے کی کوشش میں لگے رہو۔“ اب یہ جو کوشش ہمیں لگے دینا ہے یہ میں بیان کر چکا ہوں کہ بعض لوگ کہتے ہیں کہ سب کو خارج کیوں نہیں کر دیتے۔ اس لئے کہ مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ کوشش میں لگے رہو۔ جن لوگوں کے متعلق یہ یقین ہے، ایسے آثار نظر آتے ہیں کہ وہ نیکی کی کوشش کر رہے ہیں اور اصلاح کی طرف مائل ہیں ہرگز مجھے اجازت نہیں ہے کہ ان کو جماعت سے باہر قرار دوں کیونکہ مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ مجھ پر حاکم ہیں۔

”کوشش میں لگے رہو۔“ جب تک فرشتوں کی سی زندگی نہ بن جاوے تب تک کیسے کہا جاسکتا ہے کہ کوئی پاک ہو گیا۔ اب یہ جو کوشش ہے اس کا انجام فرشتوں کی سی زندگی ہے اور اس زندگی کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو آیت پیش فرما رہے ہیں وہ ہے یَفْعَلُونَ مَا يُؤْمَرُونَ کہ فرشتوں کی حالت سے مراد یہ ہے کہ جو کچھ انہیں حکم دیا جاتا ہے وہی کرتے ہیں۔ کیوں اور کیا اور کیسے کے سوال نہیں اٹھا کرتے۔ یَفْعَلُونَ مَا يُؤْمَرُونَ۔ فرمایا جب میری جماعت اس حال کو پہنچ جائے گی کہ جو کچھ کہا جائے گا وہ اس کو کریں گے تب میں یہ کہہ سکوں گا کہ یہ جماعت فرشتوں کے مقام کو حاصل کر چکی ہے۔

”فدا فی اللہ ہو جانا اور اپنے سب ارادوں اور خواہشات کو چھوڑ کر محض اللہ کے ارادوں اور احکام کا پابند ہو جانا چاہئے۔“ اب فنا فی اللہ کا ایک اور مضمون تَوَفِّعُونَ مَا يُؤْمَرُونَ ہے۔ دوسرا مضمون ہے جو مشکل راہ سے تعلق رکھتا ہے۔ فرشتے تو بنائے ہی ایسے گئے ہیں۔ یَفْعَلُونَ مَا يُؤْمَرُونَ۔ ان کی مجال نہیں ہے ادھر ادھر ہٹ سکیں، اس راہ سے ہٹ سکیں، ان کی صفات میں بالارادہ رستے سے ہٹنا داخل ہی نہیں فرمایا گیا لیکن انسان جو فنا فی اللہ ہونے کی کوشش کرتا ہے اسے اس رستے سے گزرنا ہو گا جسے اِنَّكَ كَادِحٌ اِلَىٰ رَبِّكَ كَذٰلِكَ فَمَلًا قَبِيْدًا اس کے لئے ہر قدم پر دوام کائنات یا احتمالات پیدا ہوتے ہیں نیکی کرے یا بدی کرے، نیکی کرے یا بدی کرے اور ان ٹھوکروں نے رستے کو بہت مشکل بنا دیا ہے۔

GUARANTEED PRODUCT

NEVER BEFORE THIS COMFORT THIS DURABILITY AND SO LIGHT

A TREAT FOR YOUR FEET

Smiley

HAWAII

NEW INDIA RUBBER WORKS (P) LTD

34, A DEBENDRA CHANDRA DEY ROAD CALCUTTA - 15

فرماتے ہیں: ”فانی اللہ ہو جانا اور اپنے سب ارادوں اور خواہشات کو چھوڑ کر محض اللہ کے ارادوں اور احکام کا پابند ہو جانا چاہئے۔“ اور اس پابندی میں ہر شخص جو اس مقام کو پہنچتا ہے یا پہنچنے کی کوشش کر رہا ہے اس کی ذمہ داری اس وقت تک ادا نہیں ہوتی جب تک اپنے گھر اور گروپیش کو بھی اپنے جیسا نہ بنانا چاہئے۔“ احکام کا پابند ہونا چاہئے کہ اپنے واسطے بھی اور اپنی اولاد اور بیوی بچوں، خویش واقارب اور ہمارے واسطے بھی باعث رحمت بن جائے۔“ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریر کی یہ باتیں بے اختیار آپ کی محبت کے آنسو آنکھوں سے جاری کر دیتی ہیں۔ کتنا پاکیزہ، کتنا مکمل کلام ہے، المبلغ کلام ہے۔ فرمایا اگر تم نے یہ لعل تاباں حاصل کر لیا ہے اس رستے پر چل پڑے ہو جو میں کتا ہوں تو پھر صرف تمہارا اکیلے چلنا کافی نہیں۔“ اپنے سب ارادوں اور خواہشات کو چھوڑ کر محض اللہ کے ارادوں اور احکام کا پابند ہو جانا چاہئے کہ اپنے واسطے بھی اور اپنی اولاد، بیوی بچوں، خویش واقارب“ ان سب کے لئے بھی یہی نمونہ بنو۔ یہی ان کو نصیحت کرو اور ان سب کے لئے رحمت بن جاؤ۔ اور آخر پر فرمایا ”اور ہمارے واسطے بھی باعث رحمت بن جاؤ۔“ پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو ہمارے لئے باعث رحمت ہیں کیسا انکساری کا کلام فرماتے ہیں کہ اگر تم اس بات کا خیال رکھتے ہو کہ مجھے خدا نے مامور کر کے تمہیں کن کن مشکلات سے بچایا، کن گندی راہوں سے نکالا، کس پاک رستے پہ چلا دیا تو شکر کا حق اس طرح بھی ادا کرو کہ میرے واسطے باعث رحمت بنو۔ تمہاری وجہ سے لوگ میرے اعلیٰ اخلاق کو پالیں، ان کو دیکھ لیں، تمہاری وجہ سے لوگ جان لیں کہ مجھے تو خدا تعالیٰ نے وہ لعل تاباں تمہا دیا ہے پس جب تم وسیلہ بنو گے لوگوں کے مجھ تک پہنچنے کا تو گویا تم میرے واسطے بھی باعث رحمت ہو جاؤ گے۔

بہت ہی پیارا کلام، بہت ہی عاشقانہ کلام ہے اور جماعت سے جیسی محبت ہے اور جو تقاضے ہیں ان کو یہ کلام خوب کھول کر بیان فرما رہا ہے۔ فرماتے ہیں ”مخالفوں کے واسطے اعتراض کا موقع ہرگز ہرگز نہ دینا چاہئے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فَمِنْهُمْ ظَالِمٌ لِّنَفْسِهِ وَمِنْهُمْ مُّقْتَصِدٌ وَمِنْهُمْ سَابِقٌ بِالْخَيْرَاتِ (سورۃ فاطر)۔“ مراد یہ ہے فَمِنْهُمْ ظَالِمٌ لِّنَفْسِهِ ان میں سے ایسا انسان بھی ہے جو اپنے نفس کی خاطر اس پر ظلم کرتا ہے۔ كَادِحٌ اِلَىٰ رَبِّكَ كَدْحًا جِدًّا مِمَّنْ هِيَ مَمْنُونٌ بِهٖ۔ انسان اپنے نفس کی خاطر اس پر ظلم کرتا ہے۔ جیسے ماں بچے کی خاطر بظاہر بچے پر ظلم کرتی ہے۔ ایک استاد طالب علم کی خاطر بظاہر اس پر ظلم کرتا ہے، سخت کام لیتا ہے، اتنا گھر کا کام دے دیتا ہے کہ بے چارے کے لئے گھر میں بھی آرام میسر نہیں آتا۔ یہ مضمون ہے ظَالِمٌ لِّنَفْسِهِ، ہر انسان اپنے نفس سے بھی اس کی خاطر ایسا سلوک کرتا ہے جو مشکل ہو مگر ہو اس کی خاطر۔ وَمِنْهُمْ مُّقْتَصِدٌ اور ان میں مقتصد بھی ہیں جو نسبتاً توازن اختیار کرنے والے یعنی کچھ ظلم بھی کرتے ہیں کچھ نہیں بھی کرتے خدا جتنی توفیق دیتا ہے ہلکے قدموں کے ساتھ اس راہ پر چلتے ہیں۔ وَمِنْهُمْ سَابِقٌ بِالْخَيْرَاتِ اور ان میں سے ایسے بھی ہیں جو خیرات میں سب کو پیچھے چھوڑ جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں پہلی دونوں صفات ادنیٰ ہیں ظَالِمٌ لِّنَفْسِهِ اور مُّقْتَصِدٌ کی صفات نسبتاً ادنیٰ ہیں۔

”سَابِقٌ بِالْخَيْرَاتِ بننا چاہئے ایک ہی مقام پر ٹھہر جانا کوئی اچھی صفت نہیں ہے۔“ فرمایا ظَالِمٌ لِّنَفْسِهِ اور مُّقْتَصِدٌ اپنی ذات میں اچھی صفات ہیں مگر ان کے ساتھ سَابِقٌ بِالْخَيْرَاتِ کو جو جانا چاہئے۔ یہ ایک بالکل نیا مضمون ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ان آیات کے تسلسل اور رابطے میں بیان فرماتے ہیں۔

عام طور پر یہ سمجھا جاتا ہے کہ سَابِقٌ بِالْخَيْرَاتِ ان سے الگ بالکل الگ انسان ہے یہ لوگ اپنی اپنی جگہ اچھے ہیں اور وہ اپنی جگہ اچھا ہے یہ پہلی دفعہ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریر میں پڑھا اور اس کی حقیقت سمجھا کہ ظَالِمٌ لِّنَفْسِهِ اور مُّقْتَصِدٌ بھی تب خدا تعالیٰ کی نظر میں مقبول ٹھہرے گا اگر وہ سَابِقٌ

معاندین احمدیت شری اور فتنہ پرور مفسد ملاؤں کو پیش نظر رکھتے ہوئے خصوصیت سے حسب ذیل دعا بکثرت پڑھیں۔

اللّٰهُمَّ مَرِّقْهُمْ كُلَّ مَمْرِقٍ وَسَحِّقْهُمْ تَسْحِيقًا

اے اللہ! نہیں پارہ پارہ کر دے انہیں پس کر رکھ دے اور ان کی خاک اڑا دے

543105

STAR CHAPPALS

WHOLE SELLERS OF HIGH QUALITY LEATHER & RUBBER CHAPPALS

105/661, OPP. BLOCK NO-7 FAHIMMABAD COLONY KANPUR-1- PIN 208001

بِالْخَيْرَاتِ بھی ہو اور سَابِقٌ بِالْخَيْرَاتِ ان دونوں خوبیوں سے کاٹ کر کوئی الگ مضمون نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس تحریر کو اب میری وضاحت کے بعد غور سے سنیں تو آپ کو بات سمجھ آجائے گی۔

”پہلی دونوں صفات ادنیٰ ہیں۔ سَابِقٌ بِالْخَيْرَاتِ بننا چاہئے۔ ایک ہی مقام پر ٹھہر جانا کوئی اچھی صفت نہیں ہے۔ دیکھو ٹھہرا ہوا پانی آخر گندہ ہو جاتا ہے۔“ پس اگر اپنے نفس پر ظلم کرنے والا ایک دفعہ کی آزمائش میں پڑ کر وہیں ٹھہر جائے تو وہ، وہ شخص نہیں ہے جو کامیابی کو پالے گا۔ اگر درمیانی راہ اختیار کرنے والا کچھ عرصہ اعتدال اختیار کر کے پھر تھک جائے تو وہ ہرگز نیکی کو پانے والا نہیں ہے۔ فرمایا اس کے لئے لازم ہے کہ وہ جاری رہے۔ ”ایک مقام پر ٹھہر جانا کوئی اچھی صفت نہیں ہے۔ دیکھو ٹھہرا ہوا پانی آخر گندہ ہو جاتا ہے، کچھڑ کی صحبت کی وجہ سے بدبودار اور بد مزہ ہو جاتا ہے۔“ جب پانی ٹھہر جاتا ہے، پانی خود تو اچھی چیز ہے جیسا کہ یہ دونوں صفات بیان کر رہی ہیں لیکن کچھڑ کی آمیزش کی وجہ سے کیونکہ وہ ٹھہر گیا اس لئے کچھڑ پیدا ہو۔ ”وہ بدبودار اور بد مزہ ہو جاتا ہے۔ چلتا پانی ہمیشہ عمدہ، تھرا اور مزے دار ہوتا ہے اگرچہ اس میں بھی نیچے کچھڑ ہو مگر کچھڑ اس پر کچھ اثر نہیں کر سکتا۔“ یہ معرفت کا نکتہ سب کو سمجھنا ضروری ہے۔

ہم جو خدا کے عام بندے ہیں جن کو بہت اعلیٰ بلند مقامات نصیب نہیں ہوئے وہ اپنے نفس کے اندر تہ میں کچھڑ دیکھ کر گھبرا ایں نہیں۔ کچھڑ سے پاک ہونا بہت بعد کی بات ہے لیکن اگر وہ چلتے پانی بنے رہیں گے تو ان کے نفس کا کچھڑ ان کے اعمال کو گندہ نہیں کر سکے گا اور ان سے بدبو نہیں آئے گی۔ ان سے خوشبو اٹھے گی اور ایسا صحت والا پانی بنیں گے جس کو لوگ پیئیں گے اور سیراب ہو جائیں گے اور اس سے لطف اندوز ہو جائیں گے۔ پس کتنی باریک مثالیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام دے دے کر ہمیں متوجہ فرما رہے ہیں کہ گناہ اور نیکی کی حقیقت کیا ہے اور خدا کے ہاں کیا بات مقبول ہے۔

”چلتا پانی ہمیشہ عمدہ، تھرا اور مزے دار ہوتا ہے اگرچہ اس میں بھی نیچے کچھڑ ہو۔“ اب ”اس میں بھی“ فرمایا ہے۔ صاف پتہ چلتا ہے کہ بعضوں میں نہیں ہوتا اور کتنے باریک، لطیف اشارے سے بتا دیا ہے کہ خدا کے ایسے بھی پاک بندے ہیں جن میں کچھڑ نہیں ہوتا مگر بعضوں میں کچھڑ بھی ہوتا ہے۔ پس میں کئی دفعہ جماعت کو توجہ دلا چکا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہر لفظ پر ٹھہر کر غور ضروری ہے ورنہ اس کی کنہہ کو آپ پابی نہیں سکتے۔ ایک ایک لفظ موتی کی طرح وہیں جڑا ہوا ہے جہاں اسے جڑا ہونا چاہئے۔ ”اگرچہ اس میں بھی نیچے کچھڑ ہو مگر کچھڑ اس پر کچھ اثر نہیں کر سکتا۔ یہی حال انسان کا ہے کہ ایک مقام پر ٹھہر نہیں جاتا چاہئے کہ یہ حالت خطرناک ہے۔ ہر وقت قدم آگے ہی رکھنا چاہئے۔ نیکی میں توفیق کوئی چاہئے ورنہ خدا تعالیٰ انسان کی مدد نہیں کر سکتا۔“

اب ”نیکی میں ترقی کرنی چاہئے ورنہ خدا تعالیٰ انسان کی مدد نہیں کرتا۔“ اِنَّ اللّٰهَ لَا يَغَيِّرُ مَا بِقَوْمٍ حَتّٰى يُغَيِّرُوْا مَا بِاَنْفُسِهِمْ کا مضمون دوسرے لفظوں میں بیان فرما دیا ہے۔ ایک تو یہ بات ہے کہ اللہ توفیق نہ دے تو نیکی کی طرف قدم آگے نہیں بڑھ سکتا۔ لیکن دوسری طرف انسان کو شش نہ کرے اور یہ سمجھے کہ اللہ مجھے نیک کر دے گا یہ درست نہیں ہے۔ کوشش کی طرف متوجہ ہونا ضروری ہے اور یہ کوشش ہے جس کو مسیح موعود علیہ السلام فرما رہے ہیں، ”ہر وقت قدم آگے ہی رکھنا چاہئے نیکی میں ترقی کرنی چاہئے ورنہ خدا تعالیٰ انسان کی مدد نہیں کرتا۔“ یہ ایک امر واقعہ ہے کہ جو شخص نیکی کی جانب چاہے تھوڑی رفتار سے چل رہا ہو اس کو ضرور غیب سے مدد ملتی ہے۔ کوئی چیز ٹھہری ہوئی نہیں جب وہ ٹھہر جائے گا تو Stagnant ہونے لگے گا۔ اس کے اندر کچھڑ پیدا ہونا شروع ہو جائے گا اور پھر وہ کچھڑ کی جانب رخ اختیار کر لے گا اور گندے سے گندہ تر ہو تا چلا جائے گا۔ یہ ایسا قانون قدرت ہے جس میں کوئی استثناء نہیں ہے۔ اب جتنے گندے کچھڑ ہیں ان پہ نگاہ کر کے دیکھیں وہ جتنی دیر ٹھہرے رہتے ہیں اور بدبودار، اور بدبودار ہوتے چلے جاتے ہیں اور جراثیم کی آماجگاہ بن جاتے ہیں۔

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرما رہے ہیں ”ورنہ خدا تعالیٰ انسان کی مدد نہیں کرتا اور اس طرح سے انسان بے نور ہو جاتا ہے جس کا نتیجہ آخر کار بعض اوقات ارتداد ہو جاتا ہے اس طرح سے انسان دل کا اندھا ہو جاتا ہے۔“ تو یہ ٹھہرنے کے نتائج ہیں۔ بعض دفعہ ارتداد اختیار کر جاتا ہے۔ بعض دفعہ نہیں بھی کرتا مگر دل کا اندھا ہوتا ہے، اہل بصیرت میں شمار نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ضروری نہیں کہ ارتداد والا ہی جماعت سے نکلتا ہے بعض لوگ جماعت میں ٹھہرے ہوئے جماعت سے نکل جاتے ہیں۔ (ملفوظات جلد ۵ صفحہ ۳۵۶ مطبوعہ ربوہ)

تبلغ رسالت جلد ۲، صفحہ ۷۲، ۷۵ پر یہ عبارت درج ہے اس میں سے یہ عبارت لی گئی ہے۔ جو اب میں پڑھ کر سنانے لگا ہوں۔ ”نیکی کرو اور خدا کے رحم کے امیدوار ہو جاؤ۔“ اب اس ایک فقرے میں بہت سے ایسے لوگوں کی حالت کھول دی گئی ہے جو نیکی نہیں کرتے اور رحم کے امیدوار ہوتے ہیں اور بد نصیبی سے

دنیا کی اکثریت ایسی ہے۔ مسلمان ممالک بھی بھرے پڑے ہیں ایسے مولویوں سے جو یہ تعلیم دے رہے ہیں کہ نیکی نہ کرو اور رحم کے طالب ہو، اللہ تعالیٰ رحم کرنے والا ہے، بڑا بخور رحیم ہے، محمد رسول اللہ شفاعت فرما دیں گے۔ یہ بالکل جھوٹ ہے، ہرگز ایسا نہیں ہو گا۔ قرآن کریم کی آیات پر نظر فرماتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو نتیجہ نکالا ہے اس کے سوا اور کوئی حقیقت نہیں ہے۔

”نیکی کرو اور خدا کے رحم کے امیدوار ہو جاؤ“۔ نیکی کرو تو خود بخود دیکھو نہیں آپ نجات پا سکتے یہ بھی تو سوال ہے۔ ”نیکی کرو اور خدا کے رحم کے امیدوار ہو جاؤ“۔ اس کا مطلب ہے کہ نیکی کا پھل اللہ کے رحم کے بغیر نصیب نہیں ہو سکتا۔ ایک شخص یا ایک کسان کی مثال لیں جو زمین میں اچھے پودے لگاتا ہے، اچھے درخت لگاتا ہے اگر وہ خدا کے رحم کا امیدوار نہیں ہو تا اور اپنی محنت پر انحصار کرتا ہے تو بسا اوقات وہ پودے اور اس کی فصلیں پھل سے پہلے ہی برباد ہو جاتی ہیں اور ایسا بھی ہوتا ہے کہ پھل لگتا ہے تو کڑوا پھل لگتا ہے جو جان لیوا ثابت ہو سکتا ہے۔ بادام دیکھیں کتنی اچھی ایک نعمت ہے اور بیٹھے بادام کثرت سے لوگ اپنے دماغ کی طاقت کو بڑھانے کے لئے استعمال کرتے ہیں اور بھی بہت سے فوائد ہیں مگر اگر بادام کڑوا ہو جائے تو اس میں ایک ایسا ہر ہے جس سے زیادہ تیز زہر دنیا میں موجود ہی نہیں، بہت زہریلا بن جاتا ہے۔ لیکن وہ اتنی معمولی مقدار میں اس کا زہر ہوتا ہے کہ اگرچہ اس کا کھانا ایک انسان کے لئے ایک عذاب ہے مگر پھر بھی وہ قاتل نہیں ہوتا، بہت تھوڑا ہوتا ہے۔ تو حقیقت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ فرمانا ”اور خدا کے رحم کے امیدوار ہو جاؤ“۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جب تک تمہاری نیکی پھل نہیں لاتی اور اللہ کا رحم اس میں شامل حال نہیں ہو تا تب تک تم کسی اچھے آخری نتیجے کے امیدوار نہیں ہو سکتے۔

”خدا تعالیٰ کی طرف پوری قوت کے ساتھ حرکت کرو اور اگر یہ نہیں تو بیمار کی طرح افتان و خیزان اس کی رضا کے دروازے تک اپنے تئیں پہنچاؤ“۔ بہت ہی دردناک نقشہ کھینچا ہے ان لوگوں کا جو نیکی کر نہیں سکتے مگر بے انتہا خواہش رکھتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حضور پہنچنے کی طاقت نہیں مگر ان الفاظ میں جو نقشہ کھینچا گیا ہے یہ ان کے لئے ایک مشعل راہ بن جاتا ہے۔ لیکن اس سے آگے انشاء اللہ اگلی دفعہ مضمون کو چلائیں گے۔ بشکر یہ الفضل انٹرنیشنل لندن

کیرلہ میں عظیم الشان سالانہ صوبائی کانفرنس کا انعقاد

جلسہ عام: سیمینار کتاب تبلیغ ہدایت کے مالایالم ترجمہ کی رسم اجرائی۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ۲۵/۲۶ اپریل ۹۸ء بروز ہفتہ و اتوار بمقام کرونا گلی جماعت ہائے احمدیہ کیرلہ کی سالانہ کانفرنس نہایت شاندار رنگ میں منعقد ہوئی۔

اس کانفرنس میں شرکت کیلئے کیرلہ کی ۳۶ جماعتوں سے ڈیڑھ ہزار نمائندگان نے شرکت کی۔ نیز تامل ناڈو اور عثمان آباد سے بھی احباب تشریف فرما ہوئے۔

اس کانفرنس کا افتتاح کرنے کیلئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنا نمائندہ محترم ایڈووکیٹ جمیل احمد صاحب ناصر ناظر تعلیم صدر انجمن احمدیہ کو خاص طور پر ارسال فرمایا تھا۔ نیز کیرلہ کی تبلیغی سرگرمیوں کے مگران محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب صدر مجلس انصار اللہ بھارت بھی تشریف فرما ہوئے تھے۔

افتتاحی تقریب: صبح ساڑھے نو بجے محترم ایڈووکیٹ جمیل احمد صاحب نے پرچم کشائی فرمائی اس کے ساتھ افتتاحی تقریب شروع ہوئی۔ محترم ڈاکٹر منصور احمد صاحب کی زیر صدارت منعقدہ اس تقریب میں مکرّم پی ایم عبد اللہ صوبائی سیکرٹری تعلیم نے استقبالیہ تقریر کی۔ محترم صدر صاحب کے مختصر خطاب کے بعد محترم ایڈووکیٹ جمیل احمد صاحب نے تقریر کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی عالمگیر سرگرمیوں پر روشنی ڈالتے ہوئے اس قسم کے روحانی جلسوں کے انعقاد کے فوائد بیان کئے۔ اس کے بعد خاکسار۔ محمد عمر مکرّم بی ایم کو یا صاحب ناظم اعلیٰ انصار اللہ بھارت۔ اے عبدالوہاب صاحب مولوی بی ایم محمد صاحب اور مولوی ناصر احمد صاحب نے علی الترتیب انسان کی اہلی زندگی اور اخلاق دعا کی اہمیت۔ حصول علم کے فوائد۔ مالی قربانی اور خلافت و اطاعت کے عنوانوں پر تقریریں کیں۔

اس موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی مایہ ناز کتاب تبلیغ ہدایت کے چوتھے ایڈیشن کا افتتاح کیا گیا۔

ظہر عصر کی نمازوں کے بعد صوبہ کی تمام جماعتوں کے صدر صاحبان اور تمام مبلغین و معلمین کی ایک اص میٹنگ محترم صوبائی امیر صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوئی جس میں دعوت الی اللہ کے کاموں کو مزید باگر کرنے کی ضرورت پر روشنی ڈالی گئی۔

سالانہ کانفرنس کے پہلے دن کی دوسری نشست بین الاقوامی مذہبی بیچتی کے عنوان پر محترم صوبائی امیر نے پی کجا صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوئی۔

اس نشست کا اختتام حکومت کیرلہ کے وزیر برائے خوراک جناب چندر شکر نائرنے کیا۔ آپ نے بیچتی کے قیام کے لئے بین الاقوامی سطح پر جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کو سراہتے ہوئے بتایا کہ آج کل

مذہب کے نام پر بعض مطلب پرست لوگ عوام کو اور حکومت کو EXPLOIT کرنا چاہتے ہیں جس کے نتیجے میں ملک کا امن و امان متاثر ہو جاتا ہے۔ اس لئے مذہب کی حقیقی تعلیمات کو دنیا میں رائج کرانے کی ضرورت ہے۔ اس کے بعد ڈاکٹر این عبد الکریم صاحب و انس چائسلر کیرلہ یونیورسٹی۔ ایم عبدالرحمن صاحب خاکسار محمد عمر نے تقریریں کیں۔

دوسرے دن کا پہلا اجلاس:

یہ نشست موجودہ زمانہ میں ذرائع ابلاغ کے نفع و نقصان کے متعلق ایک سیمینار کی صورت میں منعقد ہوئی۔ مکرّم پروفیسر بی محمد احمد صاحب صوبائی سیکرٹری نشر و اشاعت کی زیر صدارت منعقدہ اس مذاکرہ کا افتتاح ڈاکٹر ایگز انڈر جیکب P.S. ڈائریکٹر کیرلہ و یمن کمیشن نے کیا۔ آپ نے موجودہ Journalism کے نفع و نقصان پر نہایت دلچسپ رنگ میں روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکرّم A.M. سلیم صاحب نے اپنا مقالہ پیش کیا۔ اس کے بارہ میں شری بابو بھاسکر (نمائندہ Asianic) جناب مادھورہ کئی (ریزیڈنٹ ایڈیٹر دی انڈین ایکسپریس)۔ جناب سر میٹن ڈائریکٹر Language in s titute نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آخر میں صاحب صدر نے عالمی سطح پر جماعت احمدیہ کی اس میدان میں عظیم الشان سرگرمیوں کی طرف روشنی ڈالی۔ خاص طور پر M.T.A کی عالمگیر سرگرمیوں کے بارے میں بتایا کہ اس اخلاق سوز زمانہ میں اس چینل کے ذریعہ کس قسم کا روحانی انقلاب ہو رہا ہے۔

ظہر عصر کی نمازوں کے بعد اس کانفرنس کا اختتامی اجلاس محترم پروفیسر عبدالجلیل صاحب امیر جماعت احمدیہ کرونا گلی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔

اس اختتامی نشست کا افتتاح محترم مولانا محمد کریم الدین صاحب نے فرمایا آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق رسول صلعم کے عنوان پر ایک برجستہ تقریر کی جس کا ترجمہ ساتھ ساتھ عزیز مکرّم مولوی ناصر احمد صاحب نے کیا۔ اس کے بعد مکرّم مولوی محمد اسماعیل صاحب مکرّم A.P. بوٹی صاحب اور مکرّم مولوی کے محمود احمد صاحب نے مختلف تبلیغی عنوانوں پر بہت متاثر تقریریں کیں۔

مکرّم صوبائی امیر صاحب اور صاحب صدر کے مختصر خطابوں کے بعد محترم ایڈووکیٹ جمیل احمد صاحب نے اجتماعی دعا کروائی۔

۲۳ اپریل صبح ۱۱ بجے ایک پریس کانفرنس منعقد ہوئی جس میں ۱۳ اخباری نمائندگان نے شرکت کی اور دوسرے دن تمام اخبارات میں نمایاں رنگ میں اس پریس کانفرنس کی رپورٹ تھی۔

مورخہ ۲۶ اپریل کو بعد نماز ظہر و عصر مکرّم بی ایم احمد صاحب کی زیر صدارت واقفین نو بچوں اور ان کے والدین کا اجلاس منعقد ہوا۔

جلسہ گاہ سے ملحق M.T.A کا پروگرام دکھانے کا انتظام کیا گیا تھا سینکڑوں لوگ یہ دیکھ کر محظوظ ہوتے رہے۔

اسی طرح جلسہ گاہ کے ملحق ہی بک شال اور نمائش قرآن کا انتظام کیا گیا ۱۵ ہزار روپے کی کتب و لٹریچر فروخت کئے گئے جلسہ گاہ کے قریب ہی طبی امداد کا دو ڈاکٹروں پر مشتمل ایک Panel ہمیشہ موجود رہتا تھا الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ کا بے حد فضل و کرم ہے کہ ہماری یہ کانفرنس پچھلے سالوں کی تمام کانفرنسوں کی نسبت ہر لحاظ سے ترقی پذیر اور کامیاب تھی۔ (محمد عمر مبلغ انچارج کیرلہ)

افسوس محترم عبید اللہ علیم

صاحب وفات پا گئے

برصغیر کے نامور شاعر محترم عبید اللہ علیم صاحب کا ۱۸ مئی کو کراچی میں دل کا دورہ پڑنے سے انتقال ہو گیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون ان کی عمر ۵۸ سال تھی۔

محترم عبید اللہ علیم صاحب کو صرف احمدی ہونے کے باعث اپنے ملک پاکستان میں وہ مقام حاصل نہ تھا جو مرحوم نے باقی دنیا میں حاصل کیا۔ برصغیر کے علاوہ بیرون ممالک میں بھی منعقد ہونے والے مشاعروں میں بھرپور حصہ لیا جب آپ لندن تشریف لے گئے تو حضور انور ایدہ اللہ کے ارشاد پر آپ کے اعزاز میں ایک خصوصی مشاعرہ منعقد کیا گیا جس میں حضور بنفس نفیس تشریف لائے۔ اس مشاعرہ کو ایم بی اے کے ذریعہ بھی نشر کیا گیا۔ آپ کے فصیح و بلیغ کلام اور سرلی آواز نے شعر و شاعری کا شہر رکھنے والے افراد کو ہمیشہ مسحور کیا۔ مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل نے مرحوم کے مشاعروں کو اکثر ریلے کیا ہے اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور جملہ لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے (محمد لقمان دہلوی نمائندہ بدر قادریان)

درخواست دُعا

مکرّم محمد اکرام الحق صاحب جٹالہ امریکہ کا پوتا عزیز کامران الحق جٹالہ جو کہ وقف نو میں شامل ہے شدید طور پر بیمار ہے اور ہسپتال میں داخل ہے ڈاکٹروں نے مایوسی کا اظہار کیا ہے۔ احباب جماعت سے عزیز کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کیلئے خصوصی دعا کی تحریک ہے۔

خاکسار کی اہلیہ اکثر بیمار رہتی ہیں انکی کامل شفایابی کیلئے نیز تمام پریشانیوں کے ازالہ کیلئے اور خاکسار کے کاروبار میں برکت کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ اعانت بدر ۰۰ روپے (شکر بی بی علی کیرنگ۔ اڑیسہ)

مکرّم شیخ منظور احمد (کیرنگ) کی اہلیہ مکرّمہ رشیدہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ محمود آباد کیرنگ کانی عرصہ سے بیمار ہیں۔ قارئین بدر سے موصوفہ کی صحت کاملہ عاجلہ کیلئے درخواست دُعا ہے نیز بچوں کے ۱۰ امتحانات میں نمایاں کامیابی کیلئے درخواست دُعا ہے۔ اعانت بدر ۰۰ روپے۔ (ہارون رشید مبلغ سلسلہ کیرنگ اڑیسہ)

ہماری محبوبہ بیگم صاحبہ اہلیہ نثار احمد صاحب آف رشی نگر اپنے اہل خاندان کی دینی و دنیاوی ترقیات کیلئے نیز اپنی بچی کی صحت و سلامتی درازی عمر کیلئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔ اعانت بدر ۵۰ روپے۔ (ادارہ)

مذہبی ٹریڈ مارک کی حقیقت

ڈاکٹر محمد اسحاق خلیل
زیورک (سوئٹزر لینڈ)

بنیادی حقوق کے عالمی ادارہ اسمٹنٹل انٹرنیشنل جس کا مرکز انگلستان میں ہے کی ایک تازہ ترین رپورٹ حال ہی میں شائع ہوئی۔ اس رپورٹ کے بعض اقتباسات ہفت روزہ بدر قادیان مورخہ ۱۵-۸-۹۷ میں بھی شائع ہو چکے ہیں۔ اسمٹنٹل کی اس رپورٹ میں ضمناً اس بات پر بھی تنقید کی گئی ہے کہ ایک پاکستانی عدالت کی رائے میں جماعت احمدیہ پر اسلامی اصطلاحات اور رسم و رواج کے استعمال پر پابندی لگائی جاسکتی ہے اور یہ کہ ”اس پابندی کا جواز ٹریڈ مارک“ یعنی تجارتی مارک کے قوانین کے تحت ہو سکتا ہے۔

اسلامی اصطلاحات کے استعمال پر پابندی یوں بھی بالبداہت ناقابل فہم ہے لیکن اس کے جواز میں ٹریڈ مارک کا حوالہ اور بھی پریشان کن معلوم ہوتا ہے۔ مذہبی اصطلاحات دین اور ثقافت کا حصہ ہیں جبکہ ٹریڈ مارک کا تعلق تجارت اور کمرشل قوانین سے ہے اسلئے ”ٹریڈ مارک“ کے قوانین کا حوالہ مورد تنقید ہونا چاہئے۔ اسلئے اس مفروضہ کے بعض پہلوؤں کا ذکر مناسب معلوم ہوتا ہے۔

پاکستانی اداروں کے خیال میں ٹریڈ مارک قانون کے ماتحت احمدیوں کیلئے سبھی اصطلاحات کے استعمال پر پابندی لگائی جاسکتی ہے۔ جبکہ ٹریڈ مارک قوانین کے ماتحت صرف ایسے تجارتی ناموں (مارک) جو وغیرہ) کا استعمال ناجائز قرار دیا جاسکتا ہے۔ جو سرکاری دفاتر یا عدالتوں (رجسٹرڈ ٹریڈ مارکس وغیرہ) کے ہاں رجسٹرڈ ہو چکی ہوں۔ لہذا اصطلاحات کے ایک مجموعہ پر عمومی پابندی ٹریڈ مارکس قوانین کی رو سے منظور نہیں ہو سکتی۔ گویا رجسٹرڈ جماعتوں یا کمپنیوں کے نام (تاج کمپنی وغیرہ) تو ٹریڈ مارکس رجسٹر کی منظوری سے رجسٹر ہو سکتے ہیں لیکن اصطلاحات کا مجموعہ رجسٹر نہیں ہو سکتا۔ نہ ہی ایسی پابندی کا کوئی جواز ”ٹریڈ مارک“ کی بنا پر نکالا جاسکتا ہے۔

۲۔ یاد رہے کہ ٹریڈ مارک قانون کے تحت اسمائے جنس (یعنی اشیاء کے عمومی نام) گندم روٹی دودھ وغیرہ الفاظ بطور ٹریڈ مارک رجسٹر نہیں ہو سکتے۔ چنانچہ کوئی تجارتی فرم یہ دعویٰ نہیں کر سکتی کہ مثلاً گندم کا لفظ صرف ہماری طرف سے استعمال ہو سکتا ہے نہ ہی رجسٹر ایسے مزعمہ ٹریڈ مارک کی رجسٹریشن کرے گا۔ اس کی ایک مشہور مثال کولا Cola کا لفظ ہے چنانچہ کولا کولا کی رجسٹریشن تو ہو سکتی ہے لیکن صرف کولا کی رجسٹریشن نہیں ہو سکتی۔ اسی لئے عام طور پر ریستورانوں میں لوگ کولا آرڈر کرنے کی بجائے کوک Coke طلب کرتے ہیں۔

اس طرح کولا کولا سے ملتے جلتے مشروب پیئیں کولا کی ٹریڈ رجسٹریشن ہو چکی ہے۔ شاید یہ وضاحت بھی مناسب ہو کہ کولا ایک درخت کے پھل کا نام

ہے جو زیادہ خوش ذائقہ نہیں ہوتا لیکن مذکورہ مشروب میں استعمال کی وجہ سے اب دنیا بھر میں مشہور ہو چکا ہے۔ مغربی افریقہ کے بعض ممالک میں بعض لوگ کولا کا پھل cola nuts پان کی طرح منہ میں چباتے رہتے ہیں۔ کہا جاتا ہے اس سے بیدار مغزی Stimulation پیدا ہوتی ہے۔

۳۔ مذہبی اصطلاحات اور رواج کا تعلق تجارت سے نہیں جبکہ ٹریڈ مارک کا تعلق دنیاداری اور تجارتی امور سے ہے۔ افسوس ہے کہ مقدس مذہب کے احکام پر عمل اور اسلامی اصطلاحات کے استعمال کو تجارتی پیمانوں سے ناپنے کی کوشش کی گئی ہے۔

اس طرح مسلمانوں کی بین الاقوامی جماعت احمدیہ پر جو ایک سو سال سے زائد عرصہ سے مسلمان ہی کی حیثیت سے شرعی اصطلاحات کو استعمال کرتی رہی ہے۔ ایک ملک میں ٹریڈ مارک کے بہانہ اسلامی حقوق اور سلوک نیز ملکی آئین اور بین الاقوامی قانون میں ضمانت دیئے ہوئے مذہبی حقوق سے محروم کرنے کی کوشش جاری ہے۔

شاید بیس چالیس سال قبل شروع میں ٹریڈ مارک کی ایسی دلیل اس قانون سے نابلد اور نافرمان ذہنیت رکھنے والے افراد کی طرف سے پبلک میں پروپیگنڈا اور ہجیان پیدا کرنے کیلئے دی گئی تھی اور خیال تھا کہ صاحب علم اور روشن دماغ لوگ ایسے نعرے کا بواہن خود بخود سمجھ جائیں گے۔ مگر اب معاشرہ کی یہ حالت ہے کہ سرکاری ادارے اور عدالتیں بھی اس مفروضہ کو قانونی لحاظ سے قابل التفات Serious سمجھنے لگ گئی ہیں۔ حالانکہ مخالفین حق کے اس ذہنی تصور کی حقیقت پبلک نعرہ بازی (slogan) سے زیادہ نہیں تھی۔

۴۔ قرآن کریم احادیث اور ان میں مذکور اسلامی اصطلاحات کا اکثر حصہ ایسا ہے جو ٹریڈ مارکس کے رجسٹر میں درج ہو کے رجسٹر ہی نہیں ہو سکتا ہے یعنی Non Registerable ہیں۔ اگر

نہیں ہو سکتا۔ یاد رہے کہ ایسے مغربی اداروں کی تعداد چند سو سے زیادہ ہوگی۔

آخر احمدی بھی تو مسلمان اولیا صلحاء کی اولاد ہیں اور اسلامی اصطلاحات اگر ایک یا زیادہ فرقوں کی وراثت ہو سکتی ہیں تو ان مذہبی حقوق اور اسلامی وراثت میں احمدی بھی برابر کے حصہ دار ہیں۔ بالخصوص جبکہ احمدیوں کے عقائد کی بنیاد کلمہ طیبہ اور قرآن کریم اور اسلامی لٹریچر پر ہی ہے۔ اور دنیا کے ۱۵۰ سے زیادہ ممالک میں احمدیوں کو مسلمان بھی سمجھا جاتا ہے۔ لہذا کسی مخصوص ملک میں احمدیوں کیلئے اسلامی اصطلاحات کے استعمال پر پابندی نہ صرف آئین کی خلاف ورزی ہے بلکہ یو این او کے بنیادی انسانی حقوق کے چارٹر میں مذکورہ مذہبی آزادی اور رواداری کے قواعد کی بھی خلاف ورزی ہے۔ قرآن کریم اور احادیث تو سارے مسلمانوں بلکہ سارے انسانوں کیلئے اسلام کا ورثہ ہیں ان میں مذکورہ اصطلاحات پر پابندی ناقابل عمل اور نہایت غلط تصور ہے۔

۵۔ ٹریڈ مارک کی رجسٹریشن سے پہلے اس بات کی پڑتال کی جاتی ہے کہ ایسے مارک کے حقوق اس سے پہلے کسی اور نے حاصل نہیں کئے۔ اور یہ کہ مخصوص مارک صرف رجسٹر کرانے والا ہی پہلی مرتبہ استعمال کر رہا ہے۔ ظاہر ہے کہ اس اصول کا اطلاق مذہبی اصطلاحات پر نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ یہ مذہبی اصطلاحات متعدد ہیں دنیا بھر کے مسلمانوں کی مختلف تنظیمیں دنیا بھر میں صدیوں سے استعمال کر رہی ہیں۔ اگر ایک ملک میں مسلمانوں کے ایک حصہ کو مذہبی اصطلاحات کے استعمال سے محروم کر دیا جائے اور ایسے اختلافات دوسرے ملکوں میں بھی اپنالئے جائیں تو جھگڑوں اور اختلافات کا لامتناہی سلسلہ شروع ہو سکتا ہے۔ اس کے برعکس حقیقت یہ ہے کہ کسی اور مسلمان ملک نے ٹریڈ مارک کی مزعمہ تشریح کے مذہبی دنیار پر اطلاق اور اس بناء

پر سبھی مذہبی اصطلاحات پر پابندی کو شرعی اور قانونی لحاظ سے جائز نہیں سمجھا۔ ایسی صورت حال کا تصور اس امر سے ہو سکتا ہے کہ بالفرض ایک مسیحی ملک میں مسلمانوں پر حضرت عیسیٰ کے نام استعمال کرنے یا انجیل پڑھنے پر پابندی لگادی جائے۔ ایسی پابندی بالبداہت تصور میں نہیں لائی جاسکتی۔ کیا ایسی اصطلاحات عیسائی دنیا کے ٹریڈ مارک سمجھی جاسکتی ہیں؟ ہرگز نہیں۔

جہاں تک حکومت پاکستان کے جماعت احمدیہ کے خلاف آرڈیننس ۱۹۸۲ء کا تعلق ہے یہ قانون آئین پاکستان اور بین الاقوامی حقوق انسانی کی U.N. Charter of human rights کی خلاف ورزی کی وجہ سے خلاف قانون ہے اور دوسرے ممالک میں بھی اس آرڈیننس کو بنیادی حقوق اور قوانین کی خلاف ورزی قرار دیا جا چکا ہے۔ اگرچہ اس آرڈیننس میں آئین پاکستان کا حوالہ دیا گیا ہے لیکن اسی آئین Constitution میں مذہبی حقوق کا قانون اور یو این او کے حقوق انسانی کے منشور کی خلاف ورزی کی وجہ سے یہ آرڈیننس خلاف قانون ہے۔

اس ضمن میں حکومت امریکہ کے بعض سیاسی حلقوں کے حالیہ اعلان کا ذکر بھی مناسب ہو گا جس میں حکومت سے مطالبہ کیا گیا ہے کہ پاکستان وغیرہ ممالک کو جہاں خلاف قانون مذہبی آزادی پر پابندیاں ہیں امریکی امداد دیئے جانے کے قوانین پر نظر ثانی ہونی چاہئے۔ (بحوالہ امریکی اخبار انٹرنیشنل ہیرلڈ ٹریبیون ۱۹۹۷-۱۱-۱۱) اسی طرح اور بھی کئی ممالک انگلستان جرمنی اور افریقہ وغیرہ میں پاکستانی حکومت کے رویہ پر تنقید کی جا چکی ہے۔

انگلستان میں ٹریڈ مارک قوانین کی مزید تفصیل کیلئے حسب ذیل کتاب کا مطالعہ مفید ہو سکتا ہے۔
The Business of Industrial licensing a practical guide to patents know how trade marks and industrial design.
By : Patrick Hearn
Published By: Gower limited
westmead Farn Borough England
(1981)

طالب دُعا :- محبوب عالم ابن محترم حافظ عبدالمنان صاحب مرحوم

M/S NISHA LEATHER

Specialist in Leather Belts, Leather

Ladies and Gents Bag, Jackets, Wallets etc.

19 A Jawahar Lal Nehru Road Calcutta - 700081 Ph: 2457153

**PRIME
AUTO
PARTS**

HOUSE OF GENUINE SPARES
AMBASSADOR



MARUTI
P, 48 PRINCEP STREET
CALCUTTA- 700072 ☎ 26-3287

مولانا محمد شعیب اللہ مفتاحی دیوبندی کی ہرزہ سرائیوں کے جواب میں

(قسط ۳)

محمد عظیم اللہ قریشی بنگلور.....

گزشتہ سال یکم اکتوبر کے روزنامہ سالار بنگلور میں محمد شعیب اللہ دیوبندی نے سیدنا قدس مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت احمدیہ کے خلاف جھوٹ سے بھرپور غلاظت آمیز مضامین لکھے اور جب مکرم محمد عظیم اللہ صاحب نے ان کے جھوٹ کی قلعی کھولتے ہوئے اخبار مذکورہ کو جوابی مضامین بھیجے تو اخبار نے شرافت اور صحافت کے تمام اصولوں کو بالائے طاق رکھتے ہوئے خاموشی اختیار کر لی۔ ان مضامین کو قسط وار اخبار بدر میں شائع کیا جا رہا ہے۔

(ادارہ)

میرے خسر مرزا احمد بیگ صاحب واقعہ میں عین پیشگوئی کے مطابق فوت ہوئے ہیں مگر خدا تعالیٰ غفور و رحیم بھی ہے اور اپنے دوسرے بندوں کی بھی سنتا اور رحم کرتا ہے۔ سوال۔ آپ کو مرزا صاحب کی پیشگوئی پر کوئی اعتراض ہے؟ یا یہ پیشگوئی آپ کے لئے کسی شک و شبہ کا باعث ہوئی؟ اس کے جواب میں مرزا سلطان محمد صاحب نے کہا یہ پیشگوئی میرے لئے کسی قسم کے بھی شک و شبہ کا باعث نہیں ہوئی اور یہ بھی کہا میں قسمیہ کہتا ہوں کہ جو ایمان و اعتقاد مجھے مرزا صاحب پر ہے میرا خیال ہے کہ آپ کو بھی جو بیعت کر چکے ہیں اتنا نہیں ہوگا۔

اس سلسلہ میں یہ بھی کہا۔ میرے دل کی حالت کا آپ اس سے بھی اندازہ لگا سکتے ہیں کہ اس پیشگوئی کے وقت آریوں نے لیکچر ام کی وجہ سے اور عیسائیوں نے آتھم کی وجہ سے مجھے لاکھ لاکھ روپیہ دینا چاہا تاکہ میں مرزا صاحب پر ناش کروں اگر وہ روپیہ میں لے لیتا تو امیر کبیر بن سکتا تھا مگر وہی ایمان و اعتقاد تھا جس نے مجھے اس سے روکا۔ پس محمدی بیگم والی پیشگوئی کی یہ وہ اصلیت و صداقت ہے جس پر مولوی مفتاحی اپنے جھوٹ کا پردہ ڈال کر چھپا رہے ہیں۔ اگر مولوی مفتاحی کو اب بھی باقی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی امام ممدی معمود علیہ السلام و مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت میں شک ہے تو وہ حضرت صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ کے مہابلہ کے چیلنج کو قبول کریں اگر مولوی مفتاحی کو منظور ہے تو اپنے تمام اعتراضوں۔ الزاموں۔ بہتانوں کی ایک فہرست مرتب کر کے خدا تعالیٰ کی قسم کے ساتھ اخباروں میں شائع کر دیں اپنے دستخطوں کے ساتھ پھر انتظار کریں یا پھر ہم سے مہابلہ چیلنج کا ٹریکٹ طلب کریں اس کو اپنے دستخطوں سے اخباروں میں حلفیہ شائع کریں ایک کاپی ہمارے لئے بھی ارسال کریں۔ پھر فیصلہ خدا پر چھوڑیں اور دیکھیں کہ کون ذلیل و رسوا ہوتا ہے اور کون خدا کی جناب میں عزت پاتا ہے۔ اگر مولوی مفتاحی بہادر اور دلیر ہیں تو میدان میں آئیں مذکورہ مہابلہ کو قبول کر لیں۔ یا خاموشی اختیار کریں خواہ مخواہ عوام میں تاؤ نہ پیدا کریں آج امن و اتحاد کی ضرورت ہے نفرتوں کی نہیں جسے مولوی مفتاحی سمجھ نہیں رہے ہیں۔

قادیانیوں کو دعوت اسلام

اس عنوان سے مولوی مفتاحی لکھتے ہیں۔ قادیانی لوگوں سے گزارش کرتا ہوں کہ وہ واقعی اگر محمد ﷺ سے محبت رکھتے ہیں جیسا کہ ان کا دعویٰ ہے تو وہ صاف صاف پنجاب کے اس مدعی نبوت کے مکرو فریب سے چھٹکارا لیں اور جس دین اسلام پر پوری دنیا نے اسلام متفق و متحد ہے اس کو قبول کر کے اپنی آخرت کو بنانے سنوارنے کی فکر کریں ورنہ جیسا کہ میں نے پہلے بھی لکھا ہے نبوت محمدی کے پرچم تلے تم کو ہرگز ہرگز جگہ نہیں مل سکتی بلکہ تم مرزا کی جھوٹی نبوت کے پرچم تلے ذلت و (باقی صفحہ ۱۰ پر ملاحظہ فرمائیں)

چلے ہیں پادری عبد اللہ آتھم کی طرف داری کرنے یہ ہے ان مولوی صاحب کا ایمان اور یہ ہے ان کی مسلمانی جو سمٹ کر حضرت مرزا صاحب کی مخالفت تک محدود ہو گئی ہے۔

محمدی بیگم والی پیشگوئی

مولوی مفتاحی کی نظر میں چوں کہ پوری نہیں ہوئی اس لئے نعوذ باللہ حضرت مرزا صاحب جھوٹے ہیں۔

جواب:- محمدی بیگم والی پیشگوئی ایک اندازی پیشگوئی تھی اور مشروط تھی جو ایک خاص مقصد کیلئے خدا تعالیٰ کی وحی کے تحت کی گئی تھی جس میں حضرت مرزا صاحب کی اپنی خواہش کا کوئی دخل نہ تھا چنانچہ جب اس پیشگوئی کے بعض اندازی اجزاء پورے ہوئے اور محمدی بیگم کا والد احمد بیگ مدت مقررہ کے اندر مر گیا تو اس خاندان پر ایک زبردست ہیبت طاری ہوئی اور انہوں نے خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کیا اور اپنے مشرکانہ خیالات اور خدا تعالیٰ اور اس کے پاک نبی حضرت محمد مصطفیٰ ﷺ کی شان میں گستاخوں سے توبہ کر لی تو پیشگوئی کی غرض و غایت پوری ہو گئی جس سے پیشگوئی کی باقی مشروط جزئیات کا عدم ہو گئیں جیسا کہ قرآن مجید میں حضرت یونس علیہ السلام کے واقعہ میں اس کی نظیر ملتی ہے کہ قوم کی توبہ سے مقدر عذاب ٹل گیا تھا۔

یہاں یہ ذکر بھی خالی از فائدہ نہ ہوگا کہ اس پیشگوئی کی صداقت پر اس خاندان کے اکثر افراد نے مر تصدیق ثبت کی اور وہ حضرت مرزا صاحب کی بیعت میں آکر بڑی استقامت کے ساتھ ہمیشہ مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت سے وابستہ رہے۔ ان میں محمدی بیگم کی والدہ بہنیں بھائی بیٹا بہنوں وغیرہ قابل ذکر ہیں۔

محمدی بیگم کے خاندان مرزا سلطان محمد صاحب انٹرویو:- محترم حافظ جمال احمد صاحب فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ نے ایک دفعہ مرزا سلطان محمد صاحب خاندان محمدی بیگم صاحبہ کا انٹرویو لیا جو اخبار الفضل ۱۳/۹ جون ۱۹۲۱ء میں مرزا سلطان محمد کے زمانہ حیات میں ہی مرزا سلطان محمد کا ایک انٹرویو کے عنوان سے شائع ہوا ہے حافظ جمال احمد صاحب لکھتے ہیں ”میں نے مرزا سلطان محمد سے کہا اگر آپ برانہ مانیں تو میں حضرت مرزا صاحب کی نکاح والی پیشگوئی کے متعلق کچھ دریافت کرنا چاہتا ہوں جس کے جواب میں انہوں نے کہا آپ بخوشی بڑی آزادی سے دریافت کریں۔

اس انٹرویو میں مرزا سلطان محمد صاحب نے کہا

نے اپنے دل میں حق کی طرف رجوع کر لیا تھا جیسا کہ پیشگوئی کے الفاظ سے ظاہر ہے۔۔۔ ”بشرطیکہ حق کی طرف رجوع نہ کرے“ سے ظاہر ہے اس لئے پادری کی موت میں تاخیر ہوئی۔ جس طرح حضرت یونس علیہ السلام کی قوم نے حضرت یونس علیہ السلام کی پیشگوئی سے ڈر کر رجوع کر لیا تھا تو عذاب ٹل گیا تھا۔ حضرت مرزا صاحب نے آتھم کو بار بار قسم کھانے پر آمادہ کیا یہاں تک کہ ایک ہزار روپیہ قسم کھانے پر دینے کا وعدہ بھی کیا بلکہ اس رقم کو بڑھاتے بڑھاتے چار ہزار تک بڑھا دیا اور فرمایا کہ وہ اعلان کرے کہ اس نے پیشگوئی سے ڈر کر حق کی طرف رجوع نہیں کیا۔ مگر پادری آتھم نے قسم نہیں کھائی۔ آخر حضرت مرزا صاحب نے اس تعلق کے آخری الہام کو اپنے اشتہار میں درج فرمایا۔ خدا تعالیٰ وعدہ فرماتا ہے کہ میں بس نہیں کروں گا جب تک اپنے قوی ہاتھ کو نہ دکھلاؤں اور شکست خوردہ گروہ کی سب پر ذلت ظاہر نہ کروں۔

حضرت مرزا صاحب فرماتے ہیں۔ اگر پادری صاحبان ملامت کرتے کرتے ان (آتھم) کو ذبح بھی کر ڈالیں تب بھی وہ میرے مقابل پر قسم کھانے کیلئے ہرگز نہیں آئیں گے کیونکہ وہ دل میں جانتے ہیں کہ پیشگوئی پوری ہو گئی میری سچائی کیلئے یہ نمایاں دلیل کافی ہے کہ آتھم صاحب میرے مقابل پر میرے مواجہ میں ہرگز قسم نہیں اٹھائیں گے اگرچہ عیسائی لوگ ان کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیں اور اگر وہ قسم کھالیں تو یہ پیشگوئی بلاشبہ دوسرے پہلو پر پوری ہو جائے گی۔ خدا کی باتیں ٹل نہیں سکتیں۔

(اشتہار ۳۰ دسمبر ۱۸۹۵ء)

حضرت مرزا صاحب نے آتھم کو قسم کھانے کے علاوہ ناش کرنے کی بھی ترغیب دی تھی لیکن آتھم نے نہ قسم کھائی اور نہ ناش کی اور اس طریق سے بتا دیا کہ ضرور اس نے رجوع تج کیا تھا اور چونکہ اس نے علانیہ طور پر زبان سے اس رجوع کا اظہار نہیں کیا اس لئے خدا نے مجرم کو بے سزا نہیں چھوڑا اور اخفاء حق کی سزا میں آخری اشتہار سے جو ۳۰ دسمبر ۱۸۹۵ء کو شائع ہوا سات ماہ کے اندر گرفت الہی میں آ گیا اور ۲۶ جولائی ۱۸۹۶ء کو حضرت مرزا صاحب کی زندگی میں ہلاک ہو کر عیسائیوں کی شکست کو ظاہر کر گیا۔

۱۔ یہ مباحثہ اسلام اور عیسائیت کے مابین تھا۔

۲۔ پیشگوئی آنحضرت ﷺ کو گالی دینے کی وجہ سے کی گئی تھی۔ تعجب ہے کہ مولوی مفتاحی کے دل میں نہ اسلام کی غیرت جوش میں آئی نہ آنحضرت ﷺ کی عظمت کا لحاظ ان دونوں سے بالا ہو کر مفتاحی کو حضرت مرزا صاحب کا جھوٹ دکھائی دیا اس لئے

مولوی مفتاحی بہت کچھ ہرزہ سرائی کے بعد لکھتے ہیں کہ ”اب ہم آپ کو دکھاتے ہیں کہ مرزا کی وہ پیشگوئیاں بھی جن کو خود مرزا نے معرکے کی نشانیاں اور اپنے صدق کی دلیل قرار دیا ہے جھوٹی نکلیں یہاں صرف دو تین مثالیں عرض کروں گا۔

پادری آتھم کے بارے میں جھوٹی پیشگوئی۔ عبد اللہ آتھم پادری سے مرزا نے ۱۸۹۳ میں ایک مناظرہ کیا اور مرزا کو بمقابلہ پادری شکست ہوئی۔ مرزا نے اپنی خفت مٹانے کیلئے ایک دھمکی آمیز پیشگوئی کی چنانچہ جنگ مقدس کے صفحات میں یہ پیشگوئی بڑی آب و تاب سے مرزا نے لکھی ہے اس کے چند جملے ملاحظہ کیجئے۔ اس بحث میں جو فریق عمداً جھوٹ کو اختیار کر رہا ہے اور سچے خدا کو چھوڑ رہا ہے اور عاجز انسان کو خدا بنا رہا ہے وہ انہی دنوں مباحثہ کے لحاظ سے یعنی فی دن ایک مہینہ لیکر یعنی پندرہ ماہ تک ہادیہ میں گرایا جائے گا اور اس کو سخت ذلت پہنچے گی۔“ (آگے کے جملے مولوی مفتاحی نے عوام کو دھوکہ دینے کیلئے نہیں لکھے وہ ہم درج کرتے ہیں۔ انشاء اللہ باقی مضمون میں بھی کتر دیوبنت کر گئے ہیں۔

جواب:- ۲۶ مئی ۱۸۹۳ء سے ۵ جون ۱۸۹۳ء تک امرتسر میں حضرت مرزا صاحب کا پادریوں سے ۱۵ دن کیلئے ایک تحریری مباحثہ الوہیت مسیح کے موضوع پر ہوا یہ مباحثہ تحریری تھا اس کے پرچے روزانہ مجلس میں سنا دیے جاتے تھے پادریوں کی طرف سے ڈپٹی عبد اللہ آتھم مباحثہ کیلئے پیش ہوتے رہے اس بحث میں اللہ تعالیٰ نے اسلام کو عیسائیت پر کھلا کھلا غلبہ عطا فرمایا چونکہ پادری عبد اللہ آتھم نے اپنی کتاب اندرونہ بائبل میں آنحضرت ﷺ کو معاذ اللہ دجال لکھا تھا اسی لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا صاحب کی دُعا سے آپ پر ایک پیشگوئی کا انکشاف فرمایا اس پیشگوئی کے جو اہم جملے تھے انہیں مولوی مفتاحی نے اپنے مضمون سے نکال دیا ہے صرف اس لئے کہ وہ اس طرح حضرت مرزا صاحب کو نعوذ باللہ جھوٹا ثابت کر سکیں اس پیشگوئی سے نکالے ہوئے جملے ہم یہاں لکھتے ہیں وہ جملے یہ ہیں۔۔۔ یعنی پندرہ ماہ تک ہادیہ میں گرایا جائے گا اور اس کو سخت ذلت پہنچے گی بشرطیکہ حق کی طرف رجوع نہ کرے اور جو شخص سچ پر ہے اور سچے خدا کو مانتا ہے اس کی اس سے عزت ظاہر ہوگی اور اس وقت جب یہ پیشگوئی ظہور میں آوے گی بعض اندھے سچا کھکے کئے جائیں گے اور بعض لنگڑے چلنے لگیں گے اور بعض بہرے سننے لگیں گے۔

(جنگ مقدس آخری پرچہ)

چونکہ پیشگوئی کی ہیبت سے پادری عبد اللہ آتھم

ہندوستان متحمل ہو سکتا ہے اور نہ پاکستان متحمل ہو سکتا ہے۔ یہ وہ خطرات ہیں جو میرے سامنے ہیں۔

حضور نے فرمایا کہ خطبہ جمعہ کے شروع میں جو آیت قرآنی میں نے تلاوت کی تھی اس میں ڈیموکریسی کو ہدایت ہے کہ جب تم اپنے حکمران چنا کرو تو ایسے حکام کو چنا کرو جو امانت کا حق ادا کرنے کی اہلیت رکھتے ہوں یہ ڈیموکریسی کا تصور نہ ہندوستان میں ہے اور نہ پاکستان میں ہے۔ آج جو دونوں طرف کے حکام فیصلے کرنے کے مجاز ہیں وہ ان دونوں صفات سے عاری ہیں نہ وہ عدل کی صفت رکھتے ہیں نہ امانت کی صفت رکھتے ہیں تو پہلی بات یہ ہے کہ نہ تو پاکستان میں عدل و امانت کو ملحوظ رکھ کر حکومتیں قائم کی جا رہی ہیں اور نہ ہندوستان میں اور عدل کا فقدان اسی طرح ظاہر ہوتا ہے کہ یہ لوگ خود اپنے عوام سے عدل نہیں کر رہے حضور نے سوال کیا کہ کیا ملک اپنے غریب اور بھوکے عوام سے عدل کر رہے ہیں کیا ان کا مالی و اقتصادی نظام دولت کو چند ہاتھوں میں سمیٹنے کا موجب نہیں بنا ہوا کیا عوام الناس اس ظالمانہ مشین میں روز بروز پیسے نہیں جا رہے ان کی روٹی کی کس کو فکر ہے۔ ان کے پانی کی کس کو فکر ہے تو جو قوم اپنے ایسے حکمران چنتی ہے جو عدل اور امانت سے عاری ہیں وہ حکمران پھر ان سے ویسا ہی سلوک کرتے ہیں۔ پس ایک پہلو سے ذمہ داری پھر عوام پر کالانعام پر آجاتی ہے یہ لوگ عقل سے عاری ہو کر اپنے ایسے رہنما چنتے ہیں جن کو کوڑی کی بھی پروا نہیں کہ کتنے گلیوں میں مر رہے ہیں کن کن مصائب کا شکار ہیں کیا کیا بیماریاں ان میں پھیل رہی ہیں کس طرح وہ اپنی عورتوں اور بچیوں کی عصمتیں بیچتے پھرتے ہیں تاکہ روٹی کے دو لقمے میا ہو جائیں۔

حضور نے فرمایا یہ آیت ان ساری باتوں کی رہنمائی کر رہی ہے۔ آیت کریمہ مجھے بھی یہ اختیار دیتی ہے کہ وہ بات کہوں جو انصاف کی بات ہے حضور نے فرمایا کہ میں جانتا ہوں کہ میری آواز کمزور ہے لیکن اس آواز کو سننے والے اگر کچھ بھی عقل رکھتے ہیں تو اسے غلط نہیں قرار دے سکتے حقائق بول رہے ہیں کہ تم لوگوں کو انصاف کے لئے چنا گیا اور تم لوگوں نے خود اپنی قوموں سے

انصاف نہیں کیا۔ عوام کو گلیوں میں نچا رہے ہو۔ اس خوشی میں کہ کل انہیں پر مصیبتوں کے پہاڑ ٹوٹنے والے ہیں اور تمہارے حکمران اپنے اپنے علاقوں میں قلعہ بند ہو جائیں گے اور ان کو کچھ پروا نہیں ہوگی کہ کتنے غریب بھوکے گلیوں میں مرتے ہیں اور کتنے بچے اور بچیاں تباہ حال ہو رہی ہیں اس بات کی فکر سرحد کے دونوں اطراف کے حکمرانوں کو نہیں ہے۔ اس لئے میں دونوں ملکوں کے حکمرانوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ بے شک تم کسی طرح بھی حاکم بن گئے ہو خدا کیلئے عوام سے کچھ تو عدل کرو۔ ان سے احسان کا سلوک کرو اگر تم اپنے عوام سے احسان کا سلوک کرو گے تو یہ عوام واقف اپنے رہنماؤں کی جو تیاں اٹھاتے پھریں گے۔ حضرت اقدس محمد رسول اللہ ﷺ کے زمانہ میں حکمران کے ان طریقوں کا اطلاق عام ہوتا ہے یہ عظیم عالمی انقلاب ہر ملک میں برپا ہو سکتا ہے اگر حکمران عدل احسان اور ایقانہ ذی القربی (یعنی اپنے دلوں میں دوسروں کا غم اپنے قریبوں کی طرح محسوس کرنا) کا سلوک اپنے عوام سے کریں۔

حضور نے فرمایا میں جماعت احمدیہ کو ایک عالمی نصیحت کرتا ہوں کہ وہ عدل احسان اور ایقانہ ذی القربی کی اہمیت کو سمجھتے ہوئے پہلے سے بڑھ کر ان صفات پر عمل کرنا شروع کر دیں اور سب سے بڑی بات یہ ہے کہ دعا سے کام لیں۔ مقبول دعاؤں کے بغیر آج نہ ہندوستان کے مسائل حل ہو سکتے ہیں نہ پاکستان کے مسائل حل ہو سکتے ہیں۔ ہر احمدی کا دل ایقانہ ذی القربی کے تحت ایک ماں کا دل ہو جانا چاہئے وہ دنیا کے غموں کو محسوس کرے۔ راتوں کو اٹھے اور بلبلانے جو دور کی تکلیفیں ہیں وہ ان کو قریب دکھائی دیں۔ تب دل سے وہ دعا نکلے گی جو مقبول ہو جائے گی۔ اپنے سینوں میں وہ دل دھڑکائیں جو لوگوں کے غم سے دھڑکتے ہوں جو لوگوں کے خوف سے دھڑکتے ہوں یہ وہ دل ہیں جن کی دھڑکنیں خدا کی تقدیر کی دھڑکنیں بن جائیں گی اس کو معمولی بات نہ سمجھیں اس پر عمل کریں اور وہ مصیبتیں جو آئندہ آنے والی ہیں اس کے لئے اپنے آپ کو ابھی سے تیار کریں کہ بنی نوع میں اپنی سولتیں تقسیم کریں اور ان کے دکھ بانٹیں۔

✽

خواری لئے کھڑے ہو گے۔ اور وہاں کوئی تاویل نہ چل سکے گی اس لئے اس حالت زار کے پیش آنے سے پہلے اس پر غور کریں اور پھر اسلام میں داخل ہو جائیں۔ (اخبار سالار ۹-۱۰-۸۱)

جواب : معلوم نہیں مولوی مفتاحی کس خواب غفلت میں پڑے سو رہے ہیں۔

احمدی (قادینی) اپنی پیدائش سے لیکر موت تک مسلمان ہے وہ کلمہ طیبہ کا عاشق ہے قرآن کا اللہ کا محمد رسول اللہ ﷺ کا عاشق ہے پانچ وقت کی نماز پڑھتا ہے۔ قرآن کریم کے ہر حکم پر ایمان رکھتے ہوئے صدق دل سے عمل کرنے کی کوشش بھی کرتا ہے اور اس زمانے میں اسلام کا جھنڈا جماعت احمدیہ کے ہاتھ میں ہے۔ دیکھو کیا لکھا ہے۔

۱۔ سیدنا حضرت علی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔ امام ممدی موعود پر جم محمدی کا علمبردار اور صاحب دولت احمدیہ ہوگا۔ (ینائج المودۃ الجزء الثالث صفحہ ۵۸)

۲۔ حضرت امام علی قاری رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا۔ یعنی آخری زمانے میں امت مسلمہ کے تتر فرقوں میں سے نجات یافتہ گروہ اہل سنت کا صرف وہ فرقہ ہوگا جو مقدس طریقہ احمدیہ پر گامزن ہوگا (مرقاۃ المفاتیح شرح مشکوٰۃ المصابیح) ۳۔ حضرت مجدد الف ثانی رحمۃ اللہ فرماتے ہیں میں ایک عجیب بات خدا تعالیٰ کے فضل سے اور اس کے خبر دینے سے بتاتا ہوں جسے کسی نے نہیں سنا اور نہ آج تک کسی خبر دینے والے نے اس کے متعلق خبر دی ہے۔ کہ آنحضرت ﷺ کی رحلت سے ایک ہزار چند سال بعد ایک ایسا زمانہ آتا ہے جبکہ حقیقت محمدی اپنے مقام سے عروج کر کے حقیقت کعبہ سے متحد

ہو جائے گی۔۔۔ اس وقت حقیقت محمدی حقیقت احمدی کے نام سے موسوم ہوگی اور احمدیت خدا کی صفت احد کی مظہر ہوگی۔ (رسالہ مبداء معاد صفحہ ۵۸) کیا مولوی مفتاحی کو اب بھی ہمارے اسلام میں شک ہے کیا سلف صالحین کی روایتوں سے بھی بڑھ کر کوئی دلیل ہے جو احمدیوں کے حق میں ہے۔ یہ وہ تصویر ہے جو ایک احمدی کی ہے اب آئیے ہم آپ کو آئینہ دکھاتے ہیں تاکہ آپ اپنا چہرہ دیکھ لیں۔

مولوی مفتاحی کے پیرو مرشد سید عطاء اللہ شاہ بخاری امیر شریعت مولوی مفتاحی کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔ یہ اسلام جو تم نے اختیار کر رکھا ہے کیا یہی اسلام ہے جو نبی نے سکھلایا تھا؟ کیا ہماری رفتار و گفتار اور کردار میں وہی دین ہے جو خدا نے نازل کیا تھا؟ یہ روزے اور نمازیں جو ہم میں سے بعض بعض پڑھتے ہیں اس کے پڑھنے میں کتنا وقت صرف کرتے ہیں؟ جو مصلے پڑھتا ہے وہ قرآن سنانا نہیں جانتا اور جو سنتے ہیں وہ نہیں جانتے کہ کیا سن رہے ہیں اور باقی تیس ۳۳ گھنٹے ہم کیا کرتے ہیں؟ میں کہتا ہوں کہ گورنری سے لیکر گدگری تک مجھے ایک ہی بات بتلاؤ جو قرآن اور اسلام کے مطابق ہو پھر میں کمیونزم سے کیوں لڑوں۔۔۔ ہمارا سارا نظام کفر ہے قرآن کے مقابلے میں ہم نے ایلین کے دامن میں پناہ لے رکھی ہے۔ قرآن صرف تعویذ کیلئے اور قسم کھانے کیلئے ہے۔

(احزری اخبار آزاد مورخہ ۹ دسمبر ۱۹۳۹ء) اب مولوی مفتاحی کیا فرماتے ہیں اب ایک ہی صورت ہے وہ یہ کہ دیوبندیت سے توبہ و استغفار کر کے احمدیت کو قبول کر لیں۔ اسی میں آپ کی نجات ہے۔

گندم - کیاس اور سورج مکھی کی بھرپور فصل دینے والا بیکیٹیریا

بھارتی سائنس دان نے دریافت کر لیا۔ کسانوں کیلئے خوشخبری

نئی دہلی (یو این آئی) بھارتی زراعتی ریسرچ انسٹیٹیوٹ کے ماہرین نے زمین کے بیکیٹیریا کے نئے گروپ کی زمین کو ہلادینے والی دریافت کی ہے جس سے کسان کیمیائی کھاد کے ایک ذرہ تک کو استعمال کئے بغیر گندم - کیاس اور سورج مکھی کی بھرپور فصل حاصل کر سکیں گے۔ مائیکرو بیالوجی لیبارٹری کے ٹیکنیکل اسٹنٹ آرڈی ایس ملک نے سیورن بیکیٹیریا کے اس گروپ کا اچانک پتہ لگایا جو کسانوں کا دوست نواز ہے انہوں نے یہ دریافت کھاد کے ردول کی تحقیق کرتے ہوئے کی۔

جناب ملک کا بیکیٹیریا کلچر کا ایک بیٹ گندم کی پیداوار کیلئے استعمال ہونے والی دو ہزار روپے کی کیمیائی کھاد کے برابر ہے اس کلچر کو قدرتی کھاد کے ساتھ استعمال کرنے سے کسانوں کی پیداوار میں بھاری اضافہ ہو سکتا ہے ایسے ہی بیکیٹیریا کا ایک گروپ دالوں کی پیداوار میں استعمال کیا جاتا ہے ڈاکٹر ملک اور زراعتی ریسرچ انسٹیٹیوٹ بھی اس دریافت کو پیٹنٹ نہیں کرا سکے کیونکہ پیٹنٹ قانون میں خامیاں ہیں سیاسی پارٹیوں میں اتفاق نہ ہونے کی وجہ سے پارلیمنٹ پیٹنٹ قانون پاس نہ کرا سکی۔

	روایتی
	زیورات
	جدید فیشن
	کے ساتھ

شرف جیولرز

پروپرائیٹر جنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد
اقصی روڈ۔ ربوہ۔ پاکستان۔

دوکان : 0092-4524-212515
رہائش : 0092-4524-212300

We offer professional service in buying, selling of properties for all your real estate requirement in Bangalore and Karnataka
Contact:-

CHOICE REAL ESTATE
327 Tipu Sultan palace Road
Fort Bangalore 560002, ☎ 6707555

ESTD:1898

MFRS OF ARMY INDUSTRIAL AND CIVILIAN FANGY SHOES

M. MOOSA RAZA SAHIB & SONS
NO 6 ALBERT VICTOR ROAD FORT
BANGALORE - 560002 INDIA
☎: 6700558 FAX: 6705494

وصایا

وصایا منظوری سے نقل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کسی جت سے اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہشتی مقبرہ کو مطلع کرے۔
(یکہیری ہشتی مقبرہ)

وصیت 15044

میں برہان الدین چراغ ولد مکرم چراغ الدین صاحب مرحوم قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۲۱ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔
بقائے ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۹-۱۱-۳۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اس وقت میری کوئی بھی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ البتہ ایک چھوٹا کاروبار شروع کیا ہے۔ جس پر ۳۰۰۰ روپے لگائے ہیں۔ خاکسار کی اس وقت ماہوار آمد بصورت ملازمت ۹۳۷ روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ اپنی کل آمد کا حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ کو ادا کرتا ہوں گا۔ مذکورہ بالا کاروبار سے جو آمد ہوگی اس پر بھی حصہ وصیت ادا کرتا ہوں گا۔ میری یہ وصیت مورخہ ۹-۱۲-۱۱ سے نافذ العمل ہوگی۔

گواہ شد
مظہر احمد طاہر
العبد
برہان الدین چراغ
گواہ شد
منصور احمد چیمہ

وصیت نمبر 15045

میں فاطمہ بیگم زوجہ مکرم محمد عادل صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر ۵۰ سال تاریخ بیعت ۱۹۷۱ء ساکن قادیان ڈاکخانہ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔
بقائے ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۹۸-۱۱-۳۰ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی اس وقت میری جائیداد درج ذیل ہے۔
۱- جائیداد خاندانہ موضع ننگل باغبانہ قادیان ساڑھے سات مرلہ زمین مالیت مبلغ ۳۵۰۰۰ روپیہ ہے۔ ایک عدد کمرہ گارے سے بنا ہوا ہے جسکی مالیت مبلغ ۱۰۰۰۰ روپیہ ہے۔ مذکورہ بالا جائیداد میں شرعی لحاظ مجھے ۱/۸ حصہ ملے گا۔ میں اس کے حصہ کی وصیت بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو کرتی ہوں۔
۲- تقری زیور آدھا کلو مالیت مبلغ ۳۵۰۰ روپیہ ہے۔
۳- حق مہر مبلغ دو صد روپے سوا اس آندہ بزمہ خاندانہ ہے۔
آبائی جائیداد میں سے کوئی حصہ نہیں ملا ہے میں مذکورہ بالا جائیداد کی وصیت شرح حصہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کو کرتی ہوں۔
میری آمد کوئی نہیں ہے میں ماہوار مبلغ ۲۰۰ روپیہ رہن سمن کے معیار کے مطابق حصہ آمد میں چندہ ادا کرتی رہوں گی ماہوار مبلغ ۲۰ روپیہ سالانہ مبلغ ۲۴۰ روپیہ حصہ آمد بنتا ہے۔ مذکورہ بالا آمد یا جائیداد کے علاوہ اگر کبھی بھی کوئی جائیداد یا آمد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع دفتر ہشتی مقبرہ کو کرتی رہوں گی۔ اس پر میری وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
حافظ شریف الحسن مبلغ سلسلہ
الامۃ
فاطمہ بیگم
گواہ شد
انیس احمد خان مبلغ سلسلہ

وصیت 15046

میں محمد عادل ولد شیخ بدھو صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان پیشہ دکانداری عمر ۵۷ سال تاریخ بیعت ۱۹۷۱ء ساکن قادیان ڈاکخانہ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائے ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ ۹۸-۱۱-۳۰ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اس وقت میری جائیداد درج ذیل ہے۔

۱- ساڑھے سات مرلہ زمین واقع ننگل باغبانہ موجودہ قیمت مبلغ پینتالیس روپے ہے۔ اس پر ایک کمرہ گارے سے تعمیر ہوا ہے۔ مبلغ ۱۰۰۰۰ روپیہ اس پر اخراجات لگے ہیں۔ آبائی جائیداد میں سے مبلغ اکتیس ۳۱۰۰۰ روپیہ ملا تھا اسی رقم سے مذکورہ بالا پلاٹ خریدا ہے۔ میں اس کے ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو کرتا ہوں۔

محلہ احمدیہ میں ایک چھوٹی سی دکان کرایہ پر لی ہوئی ہے اس میں سے ماہوار مبلغ ۳۰۰ تین صد روپیہ آمد ہوتی ہے۔ بشرح پانڈ کورہ آمد سے حصہ آمد میں چندہ ادا کرتا ہوں گا۔

اگر اس کے علاوہ کبھی کوئی آمد یا جائیداد پیدا کروں گا تو اس کی اطلاع دفتر ہشتی مقبرہ قادیان کو کرتا ہوں گا۔ اس پر میری وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
حافظ شریف الحسن مبلغ سلسلہ
العبد
محمد عادل
گواہ شد
انیس احمد خان مبلغ سلسلہ

نمایاں کامیابیاں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ ویمن امریکہ کی تین بچیوں نے حال ہی میں نار تھی یارک بورڈ آف ایجوکیشن کی طرف سے Duke of Edinburgh کا Bronze ایوارڈ حاصل کیا۔ ان طالبات کے نام درج ذیل ہیں:

☆- عزیزہ عائشہ باسٹ بنت مکرم محمد انور اعوان صاحب آف کیمجری - گریڈ ۱۰

☆- عزیزہ زونا خالد بنت مکرم محمود احمد خالد صاحب - گریڈ ۹

☆- عزیزہ نائیمہ خلیل بنت مکرم مرزا محمد خلیل صاحب - گریڈ ۹

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان بچیوں کی اس کامیابی کو آئندہ کی کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے اور انہیں دینی و دنیاوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے۔ آمین۔

درخواست دُعا

خاکسار قریباً دو ہفتے ہسپتال میں رہ کر اپریشن کے بعد گھر آگیا ہے احباب کرام سے عاجزانہ دُعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے خاکسار کو کامل شفا عطا فرمائے۔ اور صحت و سلامتی کے ساتھ کام کرنے والی اور دین کی خدمت کرنے والی بی عمر عطا فرمائے۔ (خواجہ رشید الدین قرہ - لندن)

☆- خاکسار نے ان دنوں PUC I and Art کا امتحان دیا ہے امتحان میں نمایاں کامیابی اور مزید حصول علم کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ میرے بڑے بھائی مکرم زبیر احمد تھاپوری حال مقیم بنگلور ان دنوں BUMS کا کورس کر رہے ہیں اس میں نمایاں کامیابی و روشن مستقبل کیلئے دُعا کی درخواست ہے۔ (محمد اسحاق اللہ تھاپوری)

مغرب نسخے

- * اگر چٹ کے بد اثرات باقی رہ جائیں تو اچھی بوریس ٹائیکر استعمال کریں۔
- * بے ہوشی کی مسئلہ دور کرنے کے لئے ازم مٹ ۲۰۰ فائدہ مند ہے۔
- * خوف کے بد اثرات کو دور کرنے کے لئے ایکواٹ ۱۷۸ کی صرف ایک خوراک فائدہ دیتی ہے یا اوہیم ۱۷۸ کی ایک خوراک بھی فائدہ کا موجب بنتی ہے۔
- * ہر اپریشن سے پہلے اور بعد میں آرنیکا ۱۰۰ کی ایک ایک خوراک فائدہ دیتی ہے۔
- * اگر چربی زیادہ کھائی گئی ہو تو بعد میں پلسٹیل استعمال کریں۔
- * اگر کاربوہائیڈریٹ کی زیادتی ہو گئی ہو تو کاربوہائیڈریٹ استعمال کرنی چاہئے۔
- * پھول اور گوشت سے الرجی ہو تو ٹکس دامیکا استعمال کریں۔
- * انڈے سے الرجی ہو تو گلیریا کارب کا استعمال مفید ثابت ہوتا ہے۔
- * انڈے سے اسہل ہوں تو جینم آرس استعمال کریں۔
- * سگڑت کی عادت چھڑوانے کے لئے کلیم ۳۰ عموماً فائدہ مند ہے۔
- * شراب کی عادت چھڑوانے کے لئے سلفورک ایسڈ ایک قطرہ ایک گلاس پانی میں ڈال کر دن میں عین بار نہیں اللہ کے فضل سے اچھا فائدہ دیتی ہے۔
- * غلط دوائی یا ٹیکہ کا اثر دور کرنے کے لئے ٹکس دامیکا ۲۰ مفید ہے۔
- * اگر پلسٹیل سے اسہل لگ جائیں تو ٹائیکرک ایسڈ یا سلفر اوچی طاقت میں ایک خوراک استعمال کرنا فائدہ کا موجب ہوتا ہے۔
- * یادداشت کی بت کی ہو جائے تو کالی قاس ۶X اور سلیشیا ۶X ملا کر استعمال کریں۔
- * جو بچے بہت زیادہ توجہ چاہتے ہوں انہیں پلسٹیل ۳۰ + فاسفورس ۳۰ استعمال کروائیں۔
- * جو بچے بار بار رونے کا بہانہ بناتے ہوں انہیں سنٹی سیکر یا استعمال کریں۔
- * جو بچے سکول جانے سے خوفزدہ ہوں انہیں فاسفورس ۳۰ ایکواٹ ۱۷۸ استعمال کرنی چاہئے۔
- * جو بچے بہت صدمی ہوں ان کے لئے کیمولا ۱۰۰ مجرب ہے۔
- * جو بچے اکیلے رہنے سے ڈرتے ہوں انہیں فاسفورس ۳۰ استعمال کرنی چاہئے۔
- * جو بچے رات کو ڈر کر اٹھ جائیں ان کو آرنیکا ۱۰۰ + اوہیم ۱۷۸ ایکواٹ ۱۷۸ اللہ کے فضل سے عموماً فائدہ دیتی ہیں۔
- * مادہ کے نتیجے میں اگر دماغ پر چوٹ آجائے تو آرنیکا ۱۰۰ + نیٹرم سلف ۱۰۰ دینے سے اکثر فائدہ ہوتا ہے۔
- * اگر دماغ کا کچھ حصہ بھول ہو جائے تو اوہیم ۱۷۸ کی ایک خوراک فوراً دیں۔

(۱۲)

بقیہ صفحہ

۵۳- ٹرنیرا

اصحاب کی کھڑکی کی وجہ سے ناروی لٹورسے آدمیوں میں بار بار پیشاب آنے کی شکایت عورتوں کو جمل سے نرسد

۵۵- پوہیمینم ناروی جو اعمال وجہ سے ہو۔

۵۶- کینتھرس

پیشاب کی نالی میں سخت انہن ہوتی ہے نونی پیشاب شامنے کی نالی اور عضو میں شہید چلن پیدا کرتا ہے اناشد یہ درد دوسری کسی دوا میں نہیں۔ اس دوا کے بعد مرک کار استعمال ہوتی ہے۔

۵۷- کینابلس سینٹاٹوا

سوزاک میں مواد گاڑھا زرد۔ پیشاب نایت تکلیف سے آئے پیشاب کرنے کے بعد درد شامنے کی گردن میں تشف

۵۸- ہیمپرسلف

پراناسوزاک جبکہ رطوبت بدبودار ہو۔ پیشاب کی نالی میں تھپی کی موجودگی کا احساس ہوتا ہے۔

۵۹- ہائیڈراٹسٹس

پراناسوزاکے گاڑھی زرد لیسدار رطوبت بکثرت اور بھیر درد کے خارج ہو۔

۶۰- نیٹرم سلف

سوزاک جس میں گاڑھا سبز رنگ کا مواد آتا ہو اور درد ہلکل نہ ہو۔

Subscription

Annual Rs/-150

Foreign

By Air : 20 Pound or 40\$ U.S.A

: 60 Mark German

By Sea : 10 Pound or 20\$ U.S.A Vol - 47

The Weekly BADR

Qadian 143516, Distt Gurdaspur Punjab (INDIA)

Thursday, 4th June 1998

Issue No : 23

بے چینی اور خراش، جو اور اگر جسی خواہش اس درجہ تک بڑھ جائے کہ عورت مصنوعی ذرائع استعمال کرے تو جیسیم گریٹی اولا، نکس وامایکا، فاسفورس، پلاٹینا اور زنگم پر جی غور کرنا چاہئے۔

۳۸۔ کالی بانیکرم

موما جراح کی خواہش نہ رہے اعصابے تامل کے سرے پر سکڑا کے ساتھ درد پلنے دقت پر دشمن گھینڈ میں جنہن کے ساتھ درد پیشاب کی نالی سے لیسدار مواد نکلتا ہے۔

۳۹۔ لائیکوپوڈیم

نامردی کیلئے اہم ترین دوائیوں میں سے ایک ہے لائیکوپوڈیم اس حالت میں مفید دوا ہے جب کسی نوجوان نے بڑی عادتوں کی وجہ سے اپنے آپ کو برباد کر لیا ہو۔ CM میں ایک ماہ کے وقفہ سے دو بار استعمال کریں۔

۴۰۔ نائیکرک ایسڈ

جسی خواہش بڑھ جاتی ہے رات کو تکلیف دہ ایسڈگی۔ یہ دوا سوزاک میں نہایت مفید ثابت ہوئی ہے جبکہ رطوبت تلی اور خون ملی ہوئی ہو۔ پردشمن گھینڈ کی سوزش اور اس کے ساتھ سوزاک۔

۴۱۔ فاسفورک ایسڈ

وقت جراح میں کی نامردی ایسڈگی آنے کے فوراً بعد پردشمن گھینڈ سے رطوبت نکلتی ہے ہم آغوش ہونے پر عضو ڈھیلا پڑ جاتا ہے اور دخول کی نوبت نہیں آتی۔

۴۲۔ پلاٹینم

مرد اور عورت میں غلبہ شہوت۔

۴۳۔ پلاٹینا

بعض عوریں جو پلاٹینا کا مزاج رکھتی ہیں اگر ان میں جسی خواہش جنون کی حد تک بڑھ جائے ان لوگوں میں سوزاک نمایاں ہوتا ہے جن کے پیشاب کی نالی سے گاڑھا زرد مواد نکلتا ہے۔ سوزاک دب جانے کے نتیجے میں پردشمن گھینڈ کا بڑھ جانا۔

۴۴۔ سیلینیم

مردانہ کمزوری اگرچہ خواہش زبردست ہوتی ہے مگر جسمانی طاقت کم ہوتی ہے۔ بار بار احتلام ہوتا ہے۔

۴۵۔ تھوجا

پیشاب کرنے وقت اور بعد میں جلن ہوتی ہے گاڑھی زردی مائل سبز رطوبت کے اخراج کو دور کرتی ہے ایسا محسوس ہوتا ہے جیسے منڈ کی نالی میں پیشاب حرکت کر رہا ہو۔

۴۶۔ کیلیڈیم

نامردی صبح کے وقت نیم بیداری کی حالت میں ایسڈگی آتی ہے اور پھر جلنے پر ختم ہو جاتی ہے جب خواہش پوری تیزی پر ہو تو جراح نہیں کر سکتا منڈ کی نالی کے اخراج اور سوزاک میں مفید ہے۔

۴۷۔ نیٹریم میور

جراح کے بعد بھی انزال ہو نامردی اور انزال میں دیر ہو۔ پیشاب کرنے کے بعد پیشاب کے راستے میں سخت درد پیشاب کرنے کے بعد محسوس ہوتا ہے کہ ابھی اور پیشاب باقی ہے۔ دوسروں کی موجودگی میں بہت دیر تک انتظار کرنا پڑے۔

۴۸۔ یوفو

احتلام نامردی ہمبستی کے وقت مرگی کا دورہ پڑ جائے اعصابے تامل کو بار بار چھوئے کا رکھن۔

۴۹۔ اونوسوڈیم

نامردی خواہش بالکل ختم ہو جاتی ہے سرعت انزال۔

CM میں ایک ماہ کے وقفہ سے دو عین خوراکیں۔

۵۰۔ اوری گینم

مصنوعی طریقوں سے جسی بھوک مٹانے کے بدنتیجے جسی خواہش کے خیالات کا غلبہ۔

۵۱۔ نیوفروٹیم

نامردی اعصابے تامل میں بہت کمزوری اور سرد چٹانچہ جسی خواہش بالکل نہیں ہوتی۔ اعصابے ڈھیلا پڑ جاتے ہیں۔ رطوبت حاجت یا پیشاب کرنے وقت بلاہ خارج ہوتا ہے۔ احتلام۔

۵۲۔ سیلیکس نائیکرا

یہ دوا جسی خواہش کو دور کرتی ہے اور لکھن دیتی ہے احتلام۔

۵۳۔ ٹری بیولس ٹیرسٹرس

اس نامردی میں مفید ہے جو جراح کی ذیلیاتی کی وجہ سے بڑی عمر میں آتی ہے مثلاً مسلسل پیشاب کی حاجت ہو۔

(باقی صفحہ ۱۱ پر ملاحظہ فرمائیں)

ہومیوپیتھی طریق علاج کے متعلق آسان اور مفید معلومات

ایم ٹی اے انٹرنیشنل پر بیان فرمودہ سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ عالمگیر کے ہومیوپیتھی اسباق سے مرتبہ کتاب "ہومیوپیتھی یعنی علاج بالمثل" سے سلسلہ وار۔

(قسط نمبر 69 آخری)

۱۔ کالی سلف

سوزاک جس میں سبز یا زرد تلی یا لیسدار رطوبت تک پیشاب ملنے کے ساتھ آتا ہے۔ سیاہ رنگت گرمی پیشاب مقدار میں زیادہ یا کم آئے۔ پیشاب میں چرہ۔

۲۔ میڈورا ٹینم

جن نوجوانوں کو کئی بار سوزاک ہوا ہو اور اس کا علاج الجھن سے ہوا ہو ان کو جریں اور نامردی کی شکایت ہو جاتی ہے۔

۳۔ مرکبوس

سوزاک جو کچھ دن تک بنا ہو۔ قوت مردی مٹ جاتی ہے۔ جسی خواہش کا زور اس کے ساتھ تکلیف دہ ایسڈگی۔

۴۔ نیٹریم فاس

صبح کو اور رات کو تکلیف دہ ایسڈگی۔ مسلسل ایسڈگی۔

۵۔ نکس وامایکا

جسی طور پر تھکا ماندہ نامردہ ذہن میں جسی جوش مگر دخول کے باہر۔

۶۔ فاسفورس

تک کمانے سے قوت مردی کم ہو جاتی ہے۔ مثلاً اور پردشمن کے کینسر میں مفید دوا ہے۔

۷۔ سبائنا

مٹانے کی نالی کا دم اس کے ساتھ سوزاک کی رطوبت یا عام رطوبت کا اخراج۔

۸۔ سپینا

مردانہ کمزوری۔ مرد اور عورت دونوں میں ہی جراح کی خواہش مٹ جاتی ہے۔

۹۔ سلشیا

نامردی جراح کے بعد کمزوری۔ مردی کمزوری۔

۱۰۔ سپونجیا

آرسنک کی طرح فوٹے بھول گئے ہوں۔ سوزاک دب جانے کی وجہ سے سردی لگنے یا کسی اور وجہ سے فوٹوں کا دم۔

۱۱۔ شیفنی سیگرا

چہرہ سرخایا ہوا۔ احتلام کمزور۔ ٹانگیں کمزور۔ اعصابے ڈھیلا۔ حرارت مزیدی کی کد۔ پردشمن کی رطوبت کا اخراج۔ جسی قوت کی کمی۔ ہر وقت خیل جسی مصلات کی طرف رہتا ہے۔

۱۲۔ سلفر

قوت مردی کی کمی۔ جسی خواہش زیادہ قوت بہت حد تک کمزور ہو جانے یا دخول سے پہلے ہی بلاہ خارج ہو جاتا ہے یا دخول کے فوراً بعد خارج ہو جاتا ہے۔ پردشمن گھینڈ بھی گھرا اثر کرتی ہے۔

۱۳۔ ٹرینٹولا

آلات تامل میں درد۔ جسی خواہش اس قدر زیادہ ہو کہ قریب قریب پاگل ہو جائے۔

۱۴۔ فیرم فاس

مٹانے سے پیپ خارج ہو۔ سوزاک۔ خون ملا پیشاب۔ جسی خواہش بڑھ جاتی ہے یا بالکل ہی نہیں ہوتی۔ احتلام۔

۱۵۔ فلورک ایسڈ

جسی خواہش بڑھ جاتی ہے۔ مرد زبردست ایسڈگی کی وجہ سے راتوں کو جاگتا ہے۔ نہ صرف اس وقت جبکہ عورت پاس ہو بلکہ ہر وقت شہوت کا غلبہ رہتا ہے۔

۱۶۔ جلیسیم

مردانہ اعصابے تامل کی حالت بھی مریض کی تمام حالت کے مطابق ہوتی ہے۔ اود نکلتا رہتا ہے۔ نامردی جراح کے بالکل ناقابل عضو ڈھیلا پڑ جاتا ہے۔

۱۷۔ گریشی اولا

یہ عورتوں کے لئے اس حالت میں انتہائی مفید دوا ہے جبکہ اعصابے تامل میں سخت۔

مردوں کے جنسی امراض**۱۔ آرسنک الیم**

اعصابے تامل میں بے حد دردم جس میں پانی بھی بھر جاتا ہے۔ عضو مشک کی طرح بھول جاتا ہے۔ فوٹوں کی جلد پر بھی انتہائی دردم۔

۲۔ آرسنک آئیوڈائیڈ

ایسڈگی خصوصاً صبح کے وقت مگر بعد میں ادھوری یا بالکل نہ ہو۔ اس دوا سے فوٹوں میں پانی اترنے اور فوٹوں کی سختی میں بھی فائدہ ہوتا ہے۔

۳۔ برائشا کارب

اس میں جسی خواہش اور جراح کی اہلیت بالکل ختم ہو جاتی ہے۔ عضو ڈھیلا پڑ جاتا ہے۔ کمل نامردی اور اعصابے کا سکڑ جانا۔

۴۔ گلکیریا کارب

جسی طور پر گلکیریا کارب میں عموماً کمزور ہوتا ہے۔ اعصابے مخصوص ڈھیلا اور کمزور۔

۵۔ گلکیریا فاس

شدید جسی خواہش جیسا کہ پلاٹینا گریول۔ اوری گینم میں ہوتا ہے۔

۶۔ گلکیریا سلف

یہ نامردی کی بہترین دوائی ہے جبکہ دوسری مصلات موافق ہوں۔

۷۔ کیمفر

کیمفر جسی خواہش میں ناقابل برداشت حد تک احتلام کرتا ہے جبکہ بڑی مقدار میں کمانے سے اس کے الٹ اثر ظاہر ہوتا ہے۔

۸۔ کیپسیکیم

پیشاب کرنے کے بعد جلن۔ سوزاک کے پانے مریض جن میں رد عمل نہ ہوتا ہو سوزاک کے بعد پردشمن گھینڈ میں درد۔

۹۔ کاربو نیس سلف

شدید ایسڈگی یا ایسڈگی بالکل نہ ہو اور کمل نامردی۔

۱۰۔ چٹینیم آرسنک

ایسڈگی کمزور۔ احتلام۔

۱۱۔ گلیمینٹس

فوٹوں میں درد خصوصاً کے دائیں حصہ پر درد رات کو تکلیف زیادہ پلنے سے اور بہتر کی گرمی سے زیادہ تکلیف۔ سوزاک کے دب جانے کی وجہ سے تکلیف۔ پیشاب کی نالی سے گاڑھا مواد خارج ہوتا ہے۔

۱۲۔ کاکولس

اس دوا میں نامردی کی علامتیں پائی جاتی ہیں۔

۱۳۔ کو نیس

مردانہ اعصابے تامل کی کمزوری۔ نامردی۔ ایسڈگی نہ ہونے تیزی تھوڑی دیر رہے۔ ہم آغوش ہونے ہی کمزوری آ جاتی ہے۔ خصوصاً کی سوزش اور سختی۔

۱۴۔ سالی گلیم

جسی خواہش میں کمی۔ پردشمن گھینڈ میں جوش اور پیشاب کی نالی میں سوسپن جھنڈا۔

۱۵۔ گرینٹاٹس

خواہش جراح زیادہ ہو۔ احتلام اس کے خلاف حالت بھی پائی جاتی ہے یعنی مباشرت سے نفرت ہو جاتی ہے اور ایسڈگی بالکل نہیں ہوتی۔

۱۶۔ کالی کارب

جن نوجوانوں نے جوانی میں بے کسی یا کسی بدعات کا شکار رہے ہیں۔ اب ازدواجی زندگی میں اپنے آپ کو کمزور پاتے ہیں۔ مباشرت میں کمزوری ہوتی ہے۔

۱۷۔ کالی فاس

نامردی خواہش جراح کم ہو جاتی ہے۔